

ZEBEGÉNYI Hírnök

ZEBEGÉNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA



2014. JANUÁR-FEBRUÁR



ÉVZÁRÓ KONCERT A HAGYOMÁNYTEREMTÉS JEGYÉBEN

A POLGÁRMESTER KÖSZÖNTŐ SORAI

„A zene a legtitokzatosabb és legemelkedettebb dolgokat is elmondja, amit a lélek érez és megálmodik. Az eszmék és érzések magasabb rendjét fejezi ki, mint az emberi szó. A végtelent tárja fel.” (George Sand)
2013. december 29-én került megrendezésre Zebegényben az első Évzáró Koncert. A szervezés folyamán felkérésünket sorra fogadták el a fiatal zebegényi művészek, és legnagyobb örömünkre az ünnepek alatt éppen itthon tartózkodó Polgár Éva is lelkesen fogadta meghívásunkat.

A rendezvényt azzal a szándékkal hívtuk életre, hogy - hagyományt teremtve - együtt töltsük a leköszönő év néhány óráját, és megköszönjük minden zebegényi lakos egész éves munkáját, segítségét.



(Folytatás a 6. oldalon)

MEGEMLÉKEZÉS A MÁLENKIJ ROBOTRÓL

→ 16-17

BÁRKA MEGNYITÓ → 18

FARSANG → 19-20

interjú
Hirling Emmával
→ 10. oldal



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Képviselő-testület 2013. december havi ülésén a következő döntések születtek:

163/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a települési folyékony hulladék kezelésével kapcsolatos közszolgáltatásról és annak kötelező igénybevételéről szóló rendelet-tervezetet a Zebegény Község Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 1/2013. (II.4.) rendelet 38. § (3) bekezdésének értelmében, társadalmi egyeztetésre bocsátja 15 napra. Felkéri a polgármestert, hogy kezdje meg a tárgyalásokat a szolgáltatókkal és a következő képviselő-testületi ülésre ezzel együtt terjessze be a rendelet-tervezetet. Felelős: dr. Bahil Emilné jegyző, Hutter Jánosné polgármester
Határidő: a határozat szerint

164/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Könyvtár galéria bérbeadására vonatkozó előterjesztést megismerte, és a bérbeadást utólagosan támogatja. A határozat mellékletét képező bérleti szerződés tervezetét jóváhagyja. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2013. december 20.

165/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Szőnyi úti FORFA iskola épületét és ingatlanát művésztelep célra kívánja hasznosítani. A lebontásra a polgármester kérjen ajánlatot. Felkéri a polgármestert, hogy keresse meg a hasznosítási cél kialakításának lehetőségeit, és felhatalmazza a finanszírozásra vonatkozó tárgyalások megkezdésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: folyamatos

166/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a „MACKÓ ház” épületét és udvarát faluház és kiállítótér célra kívánja hasznosítani. Az udvar egybenyitásával a park a funkcionak megfelelően berendezve. Felkéri a polgármestert, hogy keresse meg a

hasznosítási cél kialakításának lehetőségeit és felhatalmazza a tervek elkészítésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: folyamatos

167/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a „Hunyadi ház” elbontásával és az ingatlan tereprendezésével egyetért. Felkéri az alpolgármestert a munkálatok elvégzésére és az értékesítéshez szükséges felhívás összeállítására. Felelős: Pásztor László alpolgármester
Határidő: 2014. március

168/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2014. évre vonatkozó hulladékszállítási szerződés tervezeteket megismerte. 2014. évre a Maros Építőipari és Kommunális Kft. (2626 Nagymaros, Rákóczi út 37.) szolgáltatóval kíván közszolgáltatási szerződést kötni a csatolt megállapodás szerint. A közszolgáltatás költségét 2014. évi költségvetése terhére biztosítja. Felhatalmazza a polgármestert a határozat mellékletét képező megállapodástervezet aláírására. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2013. december 31.

169/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a zebegényi futballpálya Nagymaros FC számára történő rendelkezésre bocsátását 2014. első félévében elviekben támogatja. Az erre vonatkozó megállapodás részleteinek kidolgozásával az alábbi személyeket bízza meg: Pásztor László, Máté Endre, Felelős: szöveg szerint
Határidő: januári ülés

170/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2014. évi belső ellenőrzés elvégzését a Szobi Kistérségi Közös Önkormányzati Társulás keretei között kívánja megoldani. Felkéri a jegyzőt, hogy a határozatot küldje meg a Szobi Kistérségi Közös Önkormányzati Társulás munkaszervezetének. A belső ellenőrzés költségét 2014. évi költségvetése terhére biztosítja.

Felkéri a belső ellenőrzési vezetőt, hogy jelen határozat alapján a 2014. évi belső ellenőrzési tervet a konyha gazdaságossági vizsgálatának vonatkozásában terjessze a képviselő-testület 2014. január havi ülése elé. Felelős: dr. Bahil Emilné jegyző
Határidő: januári ülés

171/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Szobi Kistérség Önkormányzatainak Töbzcélú Társulási megállapodás tervezetét megismerte, és a határozat mellékletét képező módosított megállapodást elfogadja. Felkéri a polgármestert a megállapodás aláírására. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2013. december 31.

172/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 44 §-a alapján, valamint az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1./2011.(I.26.) önkormányzati rendelet (SZMSZ) 14 § foglaltak alapján a melléklet szerinti tartalommal Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. évi munka és üléstervét elfogadja.

173/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a települési értéktár kialakításáról döntött. A Képviselő-testület külön Települési Értéktár Bizottságot nem alakít, a bizottsági teendők ellátásával a Kulturális Idegenforgalmi és Sport Bizottságot bízza meg. A Képviselő-testület a települési értéktár megalakításával és működtetésével kapcsolatos eljárási szabályokra vonatkozóan a határozat mellékletét képező működési szabályzatot elfogadja. Felkéri a polgármestert, hogy a testület döntéséről a Pest Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnökét tájékoztassa. Felkéri a jegyzőt, hogy a hatásköri változást az SZMSZ-en vezesse át. Felelős: szöveg szerint
Határidő: 2014. január 15.

174/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a MÁV Zrt-vel kötendő támogatási megállapodást megismerte és a határozat mellékletét képező megállapodásban foglaltakkal egyetért. Felkéri a polgármestert a támogatási megállapodás aláírására és a feladatellátás megszervezésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2013. december 31.

175/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete testvér-települési megállapodást kíván kötni Geresdlak község Önkormányzatával a határozat mellékletét képező megállapodásban foglalt célok megvalósítására. A képviselő-testület a testvér-települési megállapodás tartalmát megismerte, és a megállapodásban foglaltakkal egyetért. Felkéri a polgármestert az ünnepélyes aláírás előkészítésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: február 01.

176/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Zöld Híd Kft-vel kötött társulási megállapodást felülvizsgálta és megállapította, hogy a Zöld Híd Kft. nem vezette át a hatályos jogszabályi hivatkozásokat, ezért kéri a társulást, hogy az átvezetést végezze el, és az átvezetést követően küldje meg elfogadásra a képviselő-testületnek. Felkéri a polgármestert, hogy a döntésről a Zöld Híd Kft.-t értesítse. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: azonnal

177/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy csatlakozni kíván az ASP rendszerhez és a rendszer által nyújtott szolgáltatásokhoz. Pályázatot kíván benyújtani a kiírásra került Közép-Magyarországi Operatív Program „Elektronikus helyi közigazgatási infrastruktúra fejlesztése” című konstrukciójára, KMOP-4.7.1-13 kódszámú pályázati felhívásra. A pályázat összege a szakrendszerként maximális, vissza nem térítendő támogatás összege. Felkéri a polgármestert és a jegyzőt, hogy a pályázat benyújtásáról gondoskodjon. Felelős: dr. Bahil Emilné jegyző, Hutter Jánosné polgármester
Határidő: azonnal

178/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2013. évi költségvetése terhére, a beérkezett képviselői javaslatok alapján a következő támogatások folyósításáról döntött:

Nyugdíjas Klub	20.000 Ft,
Általános Iskola	20.000 Ft,
Adathordozó beszerzés	40.000 Ft,
Tettekkel Zebegényért	
Alapítvány rendezvényeire	100.000 Ft,
Zöld Panoráma Egyesület kupa	40.000 Ft,
Sárkányfesztivál	20.000 Ft
Karitasz	25.000 Ft

Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: folyamatos

179/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi idegenforgalom fejlesztésére beérkezett pályázatokat megismerte és az alábbi támogatásról dönt:

Fieszl Károly (Kossuth u.28.)	6.720 Ft
Fieszl Károly (Malom u.21/3.)	3.840 Ft
Fieszl Károlyné (Völgy u.8.)	6.000 Ft
Ferencziné Glózer Irén (József A.u.23.)	16.080 Ft
Károlyi Zoltán (Bartóky u.21.)	62.400 Ft
Lacza Istvánné (Tátika u.4.)	19.200 Ft
Sajó Ivánné (Patak u.2.)	27.120 Ft
Szőnyi Baráti Kör (Bartóky u.7.)	36.000 Ft
Tanai Krisztina (Pozsonyi u.19.)	66.960 Ft
Vajda László (Jánoshegy 7.)	90.000 Ft

Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2013. december 31.

180/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a zebegényi kilátó és emlékhely eredeti tervek alapján történő helyreállítására nyújtott 13 m.ft-os támogatást a Nemzeti Megemlékezés Harangja Alapítványnak tisztelettel megköszöni. A helyreállítással elviekben egyetért, azt támogatja. Felkéri az Alapítvány elnökét, hogy a tervek bemutatása, értékelése és véleményezése céljából a tervezők meghívásával tartson egyeztetést, és a kialakult véleményéről tájékoztassa az önkormányzatot. Az Alapítvány véleményének és a kiviteli terv ismeretében a Képviselő-testület mint tulajdonos dönt a tulajdonosi hozzájárulás megadásáról. Felelős: szöveg szerint
Határidő: folyamatos

181/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Acsay Ferenc kérelmét megtárgyalta, és a beruházás költségének megtérítését a kérelmező részére nem támogatja. Felkéri a polgármestert, hogy a kérelem valamint a bérleti szerződés ügyében az ügyvéddel vegye fel a kapcsolatot, valamint a szükséges iratokat küldje meg részére állásfoglalás céljából. Felelős: Hutter Jánosné polgármester, ügyvéd
Határidő: következő testületi ülés

A Képviselő-testület 2014.február 05-i ülésén a következő döntések születtek:**4./2014.(II.05.) Kt. határozat**

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete zöldterület kezelés szakfeladaton alkalmazásban álló 1 fő fizikai, határozott idejű kinevezéssel rendelkező

dolgozó kinevezésének határozatlan időre történő módosításával, 2014.március 01.napjával egyetért. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: azonnal

5/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a települési folyékony hulladék kezelésével kapcsolatos közszolgáltatásról, a beérkezett ajánlatok alapján Schwéger Szolgáltató BT. 2628 Szob Diófa u.27. szolgáltatóval kíván szerződést kötni. A közszolgáltatási díjat 3.000 Ft/m³ összegben határozza meg. Felkéri a polgármestert a közszolgáltatási szerződés megkötésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: februári ülés

6/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő Testülete a 2014.évi rendezvénytervet megismerte és az alábbiak szerint jóváhagyja. Utasítja a polgármestert a rendezvények előkészítésére és koordinálására. Felelős Hutter Jánosné polgármester
Határidő: folyamatos

7/2013.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a zebegényi futballpálya Nagymaros FC számára történő rendelkezésre bocsátására vonatkozó megállapodástervezetet megismerte, az abban foglaltakkal egyetért. Felkéri a polgármestert, hogy a tervezetet továbbítsa az önkormányzat ügyvédjének jóváhagyásra, illetve kiegészítésre. Az ügyvédi vélemény megérkezését követően rendkívüli ülés keretében dönt a megállapodás jóváhagyásáról. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: folyamatos

8/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testülete az ELMŰ Hálózati Kft. által készített együttműködési keret-megállapodásban foglaltakat megismerte, azzal egyetért. Felhatalmazza a polgármestert a megállapodás megkötésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2014. február 10.

9/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a DI-FER Őrnagy Kft., az önkormányzat épületére vonatkozó behatolás- és tűzvédelmi ajánlatát megismerte.

A testület valamennyi intézménye vonatkozásában kíván foglalkozni az ajánlattal. Ennek érdekében közös bejárást kezdeményez a Kft.-vel, melyet követően további ajánlatok figyelembe vételével dönt a szolgáltatás igényléséről.

Felkéri a polgármestert, hogy a további ajánlatok beszerzéséről gondoskodjon. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: február végi ülés

10/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyar Posta Zrt. bérleti díj kérelmét megismerte és a bérleti díjat 2013. július 16. napjától 80.846 Ft/hó, 2014. január 01. napjától pedig 82.251 Ft/hó összegben határozza meg. Felkéri a polgármestert a bérleti szerződés megkötésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2014. február 10.

11/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Könyvtár galériájának helyi szervezetek és magánszemélyek által történő igénybevitelére nem kíván bérleti díjat megállapítani.

12/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete csatlakozik „A legszebb konyhakertek” országos programhoz, és felhatalmazza a polgármestert az együttműködési megállapodás aláírására. A képviselő-testület a „Legszebb konyhakertek” országos program helyi versenyének megszervezésére pénzügyi fedezetet nem biztosít, felkéri a polgármestert, hogy az esetlegesen felmerülő költségeket a helyi vállalkozók felajánlásával teljesítse. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2014. február 10.

13/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Nemzeti Kerékpáros Charta céljaival egyetért, a dokumentumot megismerte. Csatlakozva a chartához, felkéri a polgármestert, a dokumentum aláírására és megküldésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2014. február 15.

14/2014.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Békés Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve által kiírt Minta-Menza programhoz csatlakozni kíván.

Felkéri a polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására és megküldésére. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: 2014. február 10.

15/2013.(XII. 19.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2013. évre vonatkozó idegenforgalmi pályázatot megismerte, a pályázó Schottner Tibor zebegényi lakos részére 14.400 Ft támogatást biztosít. Felelős: szöveg szerint
Határidő: 2014. január 15.

16/2013.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete dr. Galambos Károly ügyvéd úr állásfoglalását Lehoczky Ottó úrral a zebegényi 112/2 hrsz-ú ingatlanra kötött ingatlanbérleti szerződéssel összefüggésben megismerte. Felkéri az ügyvéd urat, hogy a bérleti ügyben az önkormányzat képviseletében, a mellékelt meghatalmazás szerint, teljes jogkörben járjon el. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: december 31.

17/2013.(II. 05.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Acsay Ferenc bérleti kérelme ügyében megismerte az ügyvédi véleményezést, melyet elfogad. A benne foglaltak alapján kéri felülvizsgálni a tényleges tartozás összegét. Egyidejűleg tulajdonosi bejárás és ellenőrzés lefolytatásáról dönt, jegyzőkönyv felvétele mellett. Felelős: Hutter Jánosné polgármester
Határidő: következő kt ülés

Tisztelt Lakosság!

Ezúton is tájékoztatjuk Önöket, hogy a legutóbbi, 2014.01.07-i mintavételt követő vízvizsgálati eredmények alapján az Erzsébet forrás vize jelenleg - az Escherichia coli-szám magas értéke miatt - ivóvízként nem elfogadható. A teljes vizsgálati eredmények a www.zebegeny.hu honlapon, illetve a forrásnál kihelyezett értesítőtáblán olvashatók.

ÖNKORMÁNYZAT



Polgár Éva szereplését. Müller Péter szerint a zongorista igazán nagy pillanata az, amikor nem is tudja, hogy zongorázik. Ebben a csodában valamennyiünknek része lehetett.

Platón úgy vélte „a zene erkölcsi törvény. Lelket kölcsönöz a mindenségnek, szárnyat az élménynek, szállni tanítja a képzeletet, bájt ad a szomorúnak, derűt és életet mindennek. Lényege a rendnek, és útja minden jóhoz, igazságoshoz és széphez vezet, amelynek csak láthatatlan, de kápráztató, szenvedélyes és örökkévaló alakja.”

Gazdag az a település, amelyik ilyen értékekkel bír. Mindannyian büszkék vagyunk rájuk, valamennyi tehetséges fellépőnkre, akik közel kétórás repertoárjukkal elvarázolták december utolsó vasárnapját, ünnepet hozva a sűrű decemberi délelőttre. Bízom benne, hogy 2014 decemberében ismét részesei lehetünk majd ennek a kiemelkedő művészeti eseménynek, s remélem, sikerül hagyományt teremtenünk. Megköszönve az egész éves lelkes munkát, minden kedves zebegényi lakosnak, üdülőtulajdonosnak, itt nyaralónak és ide látogatóknak jó egészségben töltött, boldog, békés sikeres új esztendőt kívánok!

HUTTER JÁNOSNÉ POLGÁRMESTER



→ (Folytatás az 1. oldalról)

Együtt köszönhattunk el az óévtől nyugalomban, derűben és békeségben, egymásra figyelve. Ez az esemény jó alkalom volt arra, hogy megmutassuk, mennyi értékes ember él településünkön; s arra is, hogy megértsük, számunkra saját értékeink, tehetségeink a legkedvesebbek, a legfontosabbak.

Mindig megérint, milyen lelkesek, fáradhatatlanok, összetartók, és boldogok tudunk lenni, ha egyazon cél érdekében fogunk össze. Büszke vagyok arra, hogy tehetséges fiatalokat nevelünk, s hogy a Zebegényben élők - életkoruktól függetlenül - milyen befogadók és fogékonyak a szépre, jóra; legyen szó a művészetek vagy a kultúra bármelyik ágáról. Hatalmas érték, hogy gyermekeink az egész országban, sőt a világban, sikerrel szerepelnek, hírnévre tesznek szert; mégis szeretettel térnek vissza kis falunkba, hogy minket is megörvendtessenek tehetségükkel. S nemcsak visszatérnek, de társaikat is elhozzák közénk. Köszöntöm azokat a kedves szülőket, és felkészítő tanárokat, akik a háttérben dolgozva mindent megtesznek azért, hogy a fiatalok ilyen fantasztikus eredményeket érthessenek el. Hálás vagyok a szervezésben résztvevők aktív, önfeláldozó munkájáért;

az általános iskola vezetésének a zongora biztosításáért; valamint Kárpás László atyának, hogy lehetőséget adott a koncert megszervezésére gyönyörű templomunkban. S köszönöm még egyszer valamennyi fellépő szereplését, a felejthetetlen élményt! Remélem, mindannyiunkat elkísér a mindennapok sűrűségében Rebeka és Boglárka csodálatos hegedűjátéka, Tamás és Szabolcs kedves, közvetlen játéka és fellépése, Zsanett és Dávid önzetlen vendég szereplése, Géza zenét követő verssorai. Nem lehetett volna teljes az ünnep Balázs sajátos humora és konferálás nélkül. A Polgár testvérek játéka, Balázs, László és Éva - önálló és közös - szereplése egyaránt elbűvölte a közönséget. Megköszönöm

Az első Évzáró Koncert szereplői

Joó Géza – Budapesten született, a Zürichi Opera zenekarának tagja volt. 2000-ben tért vissza Magyarországra fiatal Diégóval. 2013 nyarán kezdett el verseket írni, melynek eredményeként novemberben egy kis verseskötete is megjelent. Két saját versét adta elő zongorakísérettel mellett.

Krebsz Szabolcs – 7. osztályos tanuló, első osztálytól kezdve nem csak a zene, hanem egyéb művészetekben is jeleskedik. Rajzból és irodalomból is kiváló, nagyon szívesen szerepel rendezvényeinken.

Krebsz Tamás – 9. osztályos tanuló a Boronkay György Gimnáziumban. Gitártanárunk Medvigy Miklós, aki két és fél éve foglalkozik velük. Rendszeresen lépnek fel a Gitár Műhely hangversenyein, tehetségükkel színesítik a mai koncert műsorát.

Forján Rebeka – 6 éves korában kezdte a zene tanulását hegedűn. 5. osztályos korában iskolaváltás miatt a váci Bartók Béla zeneiskolában folytatta tanulmányait. Ezen évek alatt döntötte el, hogy zenei pályára szeretne lépni. Jelenleg a Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközépiskolába jár, tanára Tóth Judit. Rendszeres szereplője a helyi rendezvényeknek.

Paulovits Boglárka – Zebegényben Csánkiné Tomeg Mariannál és Kovács Évánál tanult hegedűlni. Jelenleg Budapesten a Bartók Béla Konzervatórium kéttanzakos hallgatója. Hegedűtanára Szászné Réger Judith, brácsa tanára Láposi János. A koncerten mindkét hangszere hallhattuk. Kamarapartnerével, Nyujtó Zsanettel és Mester Dáviddal 2013 őszén kezdtek együtt játszani Horn Gyula osztályában. Boglárka tagja a konzi szimfonikus zenekarának, amivel fellépett a Nemzeti Galériában, a MŰPA-ban, a Zenetudományi Intézetben, és a Nemzeti Múzeumban. Rendszeresen jár Baráti Kristóf és Ábrahám Márta hegedűművészek mesterkurzusaira. A moszkvai Paganini-verseny győztesével, Baráti Kristóffal lépett fel a 2013-as Pécsi Zenei Napokon.

Nyujtó Zsanett (Nagyhegyes) – szintén a Bartók Konzervatórium hallgatója klarinét szakon Gyulai Endrénél. Az intézmény fúvós és szimfonikus zenekarának is tagja, melyekkel koncertezett a Nemzeti Galériában, a MŰPA-ban, és a Nemzeti Múzeumban.

Mester Dávid (Cegléd) – sokrétű zenei tehetsége négy területen is megmutatkozik. A Bartók Béla Konzervatóriumban zongora, szolfézs, zeneszerzés és fuvola szakon tanul. Tanárai Kékesi Judith, Igó Lenke, Fekete György István és Orbán Boglárka. Fuvolistaként az iskola fúvós zenekarával ő is fellépett a Nemzeti Galériában, a MŰPA-ban, és a Zenetudományi Intézetben. Zongoristaként részt vett Wagner Rita, Rados Ferenc, Eckhardt

Gábor valamint Rohmann Imre, fuvolistaként Dracsay Ákos, és Bálint János mesterkurzusain. Kamarazenészként három csoportban játszik, zongoratriójával beválogatták őket a 2014 februárjában megrendezésre kerülő szegedi Országos Kamaraversenyre.

Polgár Balázs – 13 éve zongorázik, tanárnője Gellai Ildikó. Több országos zenei és tanulmányi versenyen ért el helyezést, melyből a legkiemelkedőbb a XII. Országos Zeneiskolai zongoraversenyen szerzett 3. helyezés, a balassagyarmati országos négykezes zongoraversenyen elért 1. helyezés, valamint a monori és a váci regionális "Ki Mit Tud" versenyeken elért első helyezés. Balázs jelenleg a Műszaki Egyetem Gépészmérnöki karán, mechatronika szakon folytatja tanulmányait, mellette aktívan zongorázik. Legutóbb Bécsben lépett fel a 2013 novemberében megrendezett Bartók Béla Nemzetközi Zongoraverseny keretein belül.

Polgár László – szintén 13 évig tanult zongorázni Gellai Ildikó növendékeként. Testvérével, Balázzsal több kiemelkedő helyezést ért el négykezes versenyek során, melyekről Baláznál már említést tettünk. A zene mellett 11 éve versenytáncol, táncpartnerével Búdi Viviennel rendszeresen vesz részt hazai, valamint nemzetközi latin-amerikai táncversenyeken. Számtalan dobogós és első helyezést tudhatnak magukénak és vállalnak fellépést különböző helyi, illetve országos rendezvényeken. László a budapesti Műszaki Egyetem Építész karán végzi tanulmányait.

Polgár Éva – zongoratanulmányait 7 évesen szintén Gellai Ildikónál kezdte. Ezt követően Budapesten először a Bartók Konzervatóriumban, majd a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen tanult, ahol summa cum laude diplomázott 2008-ban Jandó Jenő osztályában. Emellett 2007-ben a helsinki Sibelius Akadémián is megszerezte a zongoraművészi diplomáját. Éva jelenleg az Amerikai Egyesült Államokban folytatja doktori tanulmányait a Észak Texas Egyetemen. Tanulmányai mellett 2013 szeptembere óta az Észak Texas Egyetem zongoraszakának segédtanára. Rendszeresen vesz részt hazai és nemzetközi zongoraversenyeken, továbbá koncertezik zenekarral kamarazenészként és szólístaként egyaránt. Versenyeredményei közül a legkiemelkedőbbek a 2006-os semmeringi Bartók-díj, valamint a 2012-es los angelesi nemzetközi Liszt zongoraverseny nagydíja. Fellépett többek közt az USA-ban, Kolumbiában, Finnországban, Ausztriában, Franciaországban és Magyarországon. 2013-as őszi Liszt hangversenysorozatán fellépett a Magyar Nagykövetségen Washington DC-ben, a Magyar Kulturális Központban Londonban, valamint Budapesten a Liszt Ferenc Múzeumban.

Adventi ünnepek

„Adventi hírnök: friss fenyőág,
Lobog az első gyertyaláng!
Karácsonyt várva lázban a föld,
Isteni gyermeket köszönt.
Ujjong a szívünk, dalra gyúl,
Nincs már messze az Úr!”

(Szerző: M. Fresch nyomán - Hamar István)

2013 decemberében az adventi ünnepek rendezvényei megmozgatták a település valamennyi civil szervezetét, a lakosságot és az ide látogatókat, kicsiket és nagyokat!

November 30-án a sziklakápolnában a Sebegin Hagymánymentő Egyesület elkészítette a betlehemet, majd a Petőfi téren felállított karácsonyfa mellett sor került az első gyertya meggyújtására is. A résztvevőket finom forró tea, forralt bor és sütemények várták.

December 7-én megérkezett a Mikulás a gyermekek nagy öröme. Közel 120 csomag került kiosztásra. A vendéglátásnál zsíros kenyér, forralt bor és tea várta a hidegben időzőket, a Tettekkel Zebegényért Egyesület közreműködésével.

December 14-én a Gitár Műhely adventi koncertjét követően a Zebegényi Fonó Egyesület tartott karácsonyi mézeskalácssütést és kézműves foglalkozást, majd énekszó mellett gyűjtötták meg a harmadik gyertyát. December 21. délelőttjén a zebegényi civil szervezetek vezetői közösen szorgoskodtak az iskola konyháján, hogy az esti koncertet követően finom süteményekkel kedveskedjenek az iskolásoknak és az őket meghallgató közönségnek.

Délután 15 órakor átadásra került a Petőfi téri „Bárka” Mini Galéria, 16 órakor pedig a templomban felcsendültek az Általános Iskola Énekkarának csodaszép karácsonyi énekei. Mindig nagy öröm, ha gyermekeinket láthatjuk szerepelni, különösen így, kedves templomunkon belül. Az énekkar mellett – nem kis meglepetésre – a tanári kar kórusa is szerepelt. A hölgyek dalolása mindannyiunkat elbűvölt. Az énekkarhoz néhány dal erejéig a helyi asszonyok is csatlakoztak.

Köszönjük az énekkart felkészítő és vezető Csánkiné Tomeg Marianna igazgatóhelyettes asszony munkáját! Reméljük, 2014-ben is megörvendeztetik a település lakosságát gyermekeink koncertjével.

Köszönettel tartozunk a civil szervezetek lelkes, önfeláldozó munkájáért is, mellyel évek óta lehetővé teszik az advent közös ünneplését Zebegényben.

HUTTER JÁNOSNÉ POLGÁRMESTER

Énekkar alakul Zebegényben

Hosszú évtizedek után újra megalakul a zebegényi énekkar. Nem kellett heteken át agitálni, vagy rábeszélni. Lelkes fiatal asszonyok és idősebb hölgyek egyaránt telefont ragadtak, és jelentkeztek az önkormányzat felhívására. Ám legnagyobb meglepetésünkre nem csak hölgyek jelentkeztek. Néhányan a „gyengébbik nem” képviselői közül kissé sértve kérdezték, hol vannak a férfiak? Őket miért nem hívtuk dalolni? Valamikor Zebegénynek férfikórusa, dalárdája is volt, azonban az utóbbi évtizedekben már csak a templom énekkara működött a településen. Sajnos a karvezető megkeresése már nem volt egyszerű feladat, de végül sikerült a saját maga öröme, szorgoztatására alakuló énekkarnak vezetőt találni. Február 15-én került sor az első találkozássra, az énekkarnak a Napraforgó nevet adtuk.

Természetesen várunk mindenkit - férfiakat, nőket, fiatalokat és idősebbeket - aki szívesen tölt el hetente egy órát velünk, és nem fél kiereszteni hangját a maga és mindannyiunk öröme.

HUTTER JÁNOSNÉ POLGÁRMESTER

Zebegényi hajóállomás

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 2013 októberében megvásárolta a MAHART Passnave Személyhajózási Kft. 51 százalékos tulajdonrészét. A hír kapcsán 11 település - köztük Zebegény - polgármestere és a Nagyborzsony-Szob Erdei Kisvasúttért Közalapítvány 2013 novemberében levelet juttatott el a kormány több tagjához.

A közösen aláírt dokumentumban azt kéri, hogy a kormány éljen a többségi tulajdonrész megvásárlásából adódó lehetőséggel, és kezdje meg a Dunakanyar metrend szerinti személyhajózásának újjászervezését; a megszüntetett hajójáratok, hajóállomások visszaállítását; s távlatilag az előregedett hajópark környezetbarát, a közúti forgalommal versenyképes, hivatásforgalomra is alkalmas felújítását. Az aláírók hangot adtak azon véleményüknek is, miszerint a térség egyik legnagyobb turisztikai attrakciója lehetne a Duna menti kerékpárút-, település- és szolgáltatásfejlesztések összekapcsolása a kerékpárszállítást is lehetővé tevő hajóközlekedéssel. A levél tartalma teljes egészében megtekinthető a www.zebegeny.hu honlap „Hírek” menüpontja alatt.

Emlékezés a málenkij robot áldozataira

Az önkormányzat 2014. január 11-én megemlékezést tartott a málenkij robotra elhurcoltak tiszteletére. A következő sorokban Hutter Jánosné beszédét olvashatják, mely az ünnepségen hangzott el.

Tisztelt Emlékezők!

Engedjék meg, hogy először tisztelettel üdvözöljem köztünk a Málenkij robotot megjárta és megélt Zoltai Jenőt és Wetzl Ferencet. Köszöntöm távollévő társaikat Hirling Györgyöt, Dunai Antalné, Kocsis Kálmánt és Pierer Miháynét. Szeretettel köszöntök minden fiút, lányt, unokát és dédunokát, akik az elhurcoltak emlékét együtt őrzik velünk.

A Vörös Hadsereg 1944. december 22-én kiadott 0060 számú parancsából idézek:

„... elrendelem az összes német származású munkaképes személyek mozgósítását. ...Minden német származású munkaképes személy mozgósítandó és jelentkezni tartozik, férfiak 17-től, nők 18-tól 30 éves korig. ...Mindazok, akik kivonják magukat a mozgósítás alól, a háborús törvények szerint felelősségre vonatnak – Hadbíró-ság fog felettük ítélni. Ugyancsak szigorú megtorlásban részesülnek családtagjaik és bűntársaik.”

Ezzel a paranccsal indult el az ország számos pontján - és Zebegényben is - a német származásúak kálváriája. A málenkij robot a második világháború legnagyobb magyar tragédiáinak egyike. A „kis munka” valójában kemény fizikai munkát jelentett, melyre módszeresen válogattak össze férfiakat és nőket egyaránt, akik aztán akár öt évig is kényszermunkát végeztek valamelyik szovjet iparvidéken. 1945. január 5-én 111 embert - férfiakat, nőket és szinte még gyermekkorú fiatalokat - hurcoltak el falunkból az oroszok „málenkij robotra” német származásuk miatt. Az embertelen körülmények között dolgozó elhurcoltak éheztek, nyomorogtak, kínzások és megaláztatások között éltek, haltak. Az ismeretlenben csak egymás támogatására számíthattak, nem tudva miért kerültek ilyen helyzetbe és meddig kell kitartaniuk. A verések, az elgyengülés, a betegségek, társaik halála, nyomorúságos körülményeik ellenére is élt bennük a remény, hogy visszatérhetnek szeretteik körébe. Az elhurcoltakról az itthoniak csak ritkán jutottak információhoz. Legalább egyharmaduk odaveszett. A meggyötört, lelkiileg és testileg megnyomorítottan hazatérők semmiféle segítséget sem kaptak, és évtizedekig hallgatásra voltak kényszerítve. Az érthetetlen és értelmetlen pusztításról közel 70 éve megemlékezünk. Tisztelgünk az áldozatok emlékének,

akik ismeretlen helyen és sírokban nyugszanak, és tisztelgünk a túlélők előtt.

Az utódokban talán már nincs gyűlölet és harag, csak mélységes fájdalom és tisztelet.

Nagyanyaink, nagyapaink a pokol megjárása után is „emberek” tudtak maradni.

Emlékezzünk: A karácsonyi éjféle misét minden évben az idegenben elhunyt áldozatokért ajánljuk fel. 1989-ben kopjafát szenteltünk, a temetőben a ravatalozó előtt, emlékhely került kialakításra az ősi német lakosság szép sírköveiből. 1994-ben márványtábla szentelés volt a temetőben, 2013-ban pedig felavattuk a márványtáblát a Napraforgó utcában, azon a helyen, ahonnan fiataljainkat elhurcolták. De tehetünk-e többet azért, hogy egy ilyen tragédia soha ne történjen meg? Ma az elhurcoltak köztünk élő dédunokái emlékeznek. Így idézzük fel Krebsz István és Krebsz György, Heincz Rozália és Himmer József emlékére keresztül valamennyi elhunyt és túlélő hozzátartozónk szenvedését, megaláztatását, kitartását, élni akarását, az itthon maradtak reménykedését, bizakodását és hitét.

Kapás László atya szavait idézve: „Az ember feledékeny. De vannak dolgok, melyeket nem szabad elfelejteni. A nem felejtés figyelmeztetés: bárcsak soha többé ne történne meg ilyesmi sehol a világon, senkivel!”

HUTTER JÁNOSNÉ POLGÁRMESTER

Tisztelt Olvasók!

Ahogy azt a Zebegényi Hírnök legelső számának vezércikkében - s később is - megírtuk, a lap szívesen várja az Önök által írt cikkeket, híreket, felhívásokat, olvasói leveleket és véleményeket. Örömlénk, ha az újság minél színesebb és sokrétűbb lenne; ha az itt élők gondolatai, konstruktív meglátásai, felvetései utat találnának maguknak a helyi közösséghez. Továbbra is számítunk tehát írásaikra, ötleteikre, javaslatokra, melyeket a zebegenyihirnok@gmail.com levélcímre küldhetnek el.

A SZERKESZTŐSÉG

Ha van bennünk kellő mennyiségű szeretet, akkor az ember mindent elbír

INTERJÚ MINDENKI EMMA NÉNIJÉVEL

Bertényi Andrásné Hirling Emma 38 évig, egészen nyugdíjazásáig a zebegényi általános iskola tanítója, nevelője volt. Munkájának elismerésül 2008-ban önkormányzatunk díszpolgári címet adományozott neki.

SZERZŐ SZECSDÓDI SZILVIA FOTÓ GALISZ VIRÁG



sokan nyaraltak itt; sok ismert és kevésbé ismert festő is jött ide. A zebegényiek felköltöztek a padlásra vagy hátra mentek a kamrába és kiadták lakásaikat a nyaralóknak, így jutottak egy kis pénzhez. Modellkedtem én is, rólam is készült festmény. Az volt a dolgom, hogy a házunk előtt sétáljak fel s alá, és az utca másik oldalán a festőművész alkotott. Hatan voltunk testvérek, sajnos már csak hárman élünk. Minden tekintetben boldog gyerekkorom volt. Kimentünk a tenispályára, a mostani Szőnyi parkba és felszabadultan játszottunk egész nap. Volt, hogy teknőbe ültünk és jöttünk lefelé a patakon, addig míg a köveken el nem akadunk. Akkor ilyen játékok voltak, de boldogabbak voltunk, mint a mostani gyerekek. Tele vannak örületes mennyiségű játékkal és azt sem tudják, mit kezdjenek velük. Nekünk akkor volt babánk, ha magunknak készítettünk.

Emma néni a régi rendszerben élt és dolgozott.

Hogyan befolyásolta ez a mindennapjait?

1933-ban születtem, 1939-ben kerültem első osztályba. Miután elvégeztem a négy elemi Zebegényben, Nagymarosra kerültem, az ottani polgári iskolában kezdtem az ötödik évet, ahol is apácák tanítottak. Abban az évben - decemberben - jöttek az orosz katonák, s abba kellett hagyni az iskolát egy évre. A következő év őszén kezdtem újra tanulmányaimat. Az utolsó évet az elemi iskolából Kőbányán, a Szent László téren, Koperniczky Zsuzsa barátnőmmel töltöttem. Itt volt igazgató Zsuzsa édesapjának a testvére. Tudni kell, hogy Zsuzsát az édesapja nem engedte vissza a zebegényi iskolába tanulni, és mivel mindig együtt voltunk, így jött a gondolat, hogy járjak én is oda, így Zsuzsa sem ment egyedül. Minden nap felültünk a vonatra, bementünk a Nyugatiba, ott villamosra szálltunk és mentünk Kőbányára, este pedig haza. Nagyon fárasztó volt.

Mikor és miből fakadóan jött a gondolat, hogy tanítani szeretne?

Élből jött az érzés, hogy tanítani szeretnék! Ehhez tanítóképzőbe kellett járni, de a szüleim nem tudtak azzal

foglalkozni, hogy Pestre járjak középiskolába. Jött a kérdés: akkor most hogy legyen?

Eljött a szeptember, elkezdődött a tanítás és még mindig otthon voltam, nem tudtam, hogy mi lesz velem. Az utcánkban lakott Várnagy Erzsike, aki velem egyidős volt, mindennap iskolába járt, méghozzá tanítóképzőbe. Néztem az ablakból naponta, ahogy jött az iskolából és bántott, hogy én nem mehetek, pedig tanulni akartam. Egyik nap megállítottam és mondtam neki: „Erzsikém, én eljövök veled Pestre, beszélnek az igazgatóddal, mert szeretnék oda járni iskolába, ahova te!” Anyukám előteremtette az útiköltséget, én pedig bementem az igazgatóhoz, aki azt mondta: „Nagy szerencséd van kislány, éppen ma van a pótfelvételi a Vas utcában. Siess oda, és próbáld szerencséd!” Hát elmentem. Nem tudtam, hol találom a Vas utcát, de volt szám, megkérdeztem. Az egyik épület második emeletén volt a felvételi iroda, a felvételizők az utcán álltak hosszú sorban. Mondtam magamnak, ha tanítani szeretnék, ezt is ki kell bírnom! Alig egy órája álltam ott, mikor kiszóltak, hogy vége a felvételinek, tessék távozni, minden hely betelt. Megvártam, hogy mindenki távozzon, majd bementem a felvételi irodába. Beléptem az ajtón, köszöntem, bemutatkoztam és közöltem, hogy felvételizni szeretnék. Az asztalnál ülő hölgy azt mondta: „Ha már ilyen erőszakos vagy kislány, ülj le és írd meg az önéletrajzodat, majd postai úton értesítünk.” Egy rendkívül hosszúnak tűnő hét után megjött az értesítés; felvettek! Életemben olyan boldog még nem voltam, mint akkor.

A szülei mit szoltak ahhoz, hogy Emma néni kijárta az utat a tanítóképzőig?

Anyukám mondta: „igen most felvettek, de hogy lesz ezután?”

Be kell járni minden nap, sok minden kell ehhez. Azt válaszoltam neki, hogy nyaranta dolgozni fogok és el fogom végezni az iskolát! Dolgoztam is.

A tanítóképző elvégzése után hol kezdett tanítani?

Négy év képzés után az ötödik évet kihelyezett gyakorlaton töltöttem Nagymaroson. A gyakorlati idő lejárt után képesítő vizsgát tettem, ezt követően kijelöltek számomra Aggtelek mellett egy nagyon kicsi bányászközséget. Írtam az ottani igazgatónak, hogy oda helyeztek ki; s kértem, írja meg mit tegyek, mikortól van rá szükség az iskolának. Válaszlevelében a következőket írta: „Kedves Kollegina! Nem akarom elijeszteni, de azt sem akarom, hogy itt szenvedjen. Rettenetes emberek élnek itt, mindennaposak a bicskázások, szörnyű állapotok uralkodnak. Ha rám hallgat, nem jön ide!” Hát nem mentem. Volt Zebegényben egy tanítónő, akinek osztálytársa volt Jóború Magda

művelődésügyi miniszterhelyettes. Ő helyezett végül engem Nagymarosra, itt tanítottam hat évig, majd Szobon egy évig. Az összes többi időt Zebegényben töltöttem.

Így lett végül „mindenki Emma nénije”, hiszen 38 év nagyon hosszú idő. Több generáció nőtt fel Emma néni szárnyai alatt.

Igen, nagyon sok embert tanítottam itt Zebegényben. Vannak köztük olyanok is, akik már nagymamák.

Ma is szívesen tanítana még?

Már nem. Nagyon megváltozott a gyerek-anyag, de erről nem igazán ők tehetnek. Miután kinyílt számukra a nyugati világ, zúdult rájuk minden jó. A mi időnkben nem voltak bandák, nem befolyásolták egymást annyira a gyerekek, mint most. Akkor még a szülők is jobban tudták irányítani a gyerekeiket. Tisztelet a kivételnek, mert nem szabad általánosítani, hiszen vannak azért akik képesek most is jó irányt mutatni a gyerekeiknek. Most nehezebb, az biztos. Jobban lehetett régen bánni a gyerekekkel, nem voltak ennyire elkényeztetve. Az elektronika fejlődésével szinte minden elérhető számukra. Régen, ha kaptunk egy-egy tévét az iskolába, boldogan néztük az iskola tévé adásait és örültünk, hogy milyen sokat tanultunk. Ma már ez nem kell. A szülőkkel is nagy szerencsém volt, nagyon szerettem őket. Felfogták, hogy azonos ügyért dolgozunk, mindent ugyanazért a gyerekekért teszünk. Én is azért dolgoztam, hogy a gyerekek mindent tudjanak; ők is segítettek, hogy én ezt meg tudjam tenni. Ha ez a kapcsolat él szülő és tanár között, minden sokkal könnyebb. Nem dőlt össze a világ, ha a gyerek egyest kapott vagy beírást. A szülő tudta, hogy biztosan indokolt volt. Soha senki nem reklamált nekem. Az is igaz, hogy mindig adtam időt a gyerekeknek, hogy próbálkozzon. Nem hagytam magára egy gyereket sem, mert tudtam, hogy abból semmi jó nem származik. A közel negyven év alatt egyetlen gyereket buktattam meg.

Emma néni mindenki hálával és szeretettel gondol a mai napig. Vajon miért?

Nem tudom, én csak tettem a dolgomat. Élvezettel tanítottam és szeretettel közeledtem a gyerekekhez. Tudtam alkalmazkodni a személyiségükhöz. Tudomásul kell venni, hogy egy gyereket sem lehet teljesen megváltoztatni. Lehet nyesegetni, terelgetni, de megváltoztatni nem. Kölcsönös tiszteleten kell alapulnia a tanár-diák kapcsolatnak, de a legfontosabb a szeretet. Szeretettel mindent el lehet érni!

Köszönöm Emma néninek az interjút, jó egészséget és sok örömet kívánok!

Adventzáró gyertyagyújtás, januári csomagbontás

AZ ÚJ ÉV ELSŐ ÓVODAI NAPJÁN AJÁNDÉKOK VÁRTÁK A GYEREKEKET



tükröződő boldogságot a sok ajándék láttán. Hálásak vagyunk az önkormányzatnak, hogy idén ilyen nagy összeggel tudott hozzájárulni a jó minőségű fejlesztő játékok megvásárlásához!

AZ ÓVODA DOLGOZÓI



Idén az adventet a Zebegényi Napraforgó Óvodában közös gyertyagyújtással zártuk. Minden csoport külön ünnepelt. Meghívtuk a szülőket is, hiszen nélkülnk nincs igazi ünnepség. Nagy készülődéssel telt az ünnepet megelőző időszak. Díszítettük a termeket, folyosókat. Ha vendégeket várunk, illő őket megkínálni, ezért finoman illatozó mézeskalácsot süttünk és kókuszgolyót is gyúrtak, formáztak a gyerekek. Apró meglepetésajándékok is készültek a családoknak.

A Panda csoport gyönyörű ajtódíszeket, a Pillangó és a Vackor csoport Luca búzába helyezett ablakdíszrel kedveskedett a szülőknél. Eljött a várva várt délután, a Panda és a Vackor csoport karácsonyi dalokkal, versekkel; a Pillangó csoport játékkal és gitáros énekekkel tette színesebbé, meghittebbé a karácsonyra való készülődést. Miután megajándékoztuk és megvendégteltük a szülőket, a kicsik boldogan tértek haza, hogy családjuk körében élhessék át a karácsony békeességét. Januárban - a hosszú szünetről visszatérve - a gyerekekkel bementünk a tornaszobában felállított fenyőfához, s csodálkozva, izgalommal teli várakozással énekeltek el karácsonyi dalainkat. A kicsik már alig várták, mikor bonthatják ki az ajándékokat. A csoportokba visszatérve a gyerekek birtokukba is vették a játékokat, öröm volt látni az arcukon

Óvodai felhívás

A Napraforgó óvoda a helyi lakosság segítségét szeretné kérni. Az intézmény egy mini tárlat életre hívását tervezi, mely a német nemzetiségi hagyományok tárgyi emlékeit mutatná be. A kiállító polc kialakításának célja, hogy a gyerekek megismerkedhessenek a régi német nemzetiségi világ hagyományos használati eszközeivel. Aki szívesen hozzájárulna egy-egy ilyen eszközzel a német nemzetiségi kultúra továbbadásához, az legyen szíves, vegye fel a kapcsolatot az óvodával a 373-147 vagy 06-30/7796255 telefonszámokon. Előre is köszönjük a segítséget!

ÓVÓNÉNIK

A varjak

GYEREKSAROK

SZERZŐ JOÓ GÉZA ILLUSZTRÁCIÓ TÉZSLA MÓNIKA

Az emberek azt mondják: fekete mint a holló, pedig éjfekete varjúhoz nincs is hasonló! Igaz, holló komához rokonsági szállal is fűződünk, de „Kormos varjú” és „Vetési varjú” a becsületes nevünk. A fázósabbak közülünk szürke mellénnyel vannak el, ezért az elegánsabb „Dolmányos varjú” nevet vették fel. A frissen felszántott ugaron csapatostul kotorászunk, a mély barázdákban, pocokkra, tücskökre vadászunk. Fényes, fekete ruhánkhoz méltóan, büszkén viselkedünk, nem ugrabugrulunk mint a rigó: mi, elegánsan lépegetünk. Csak a sas, ki nálunknál még magasabbra rakja a fészket, fiókáink szellős lombkoronából fürkészhetik Istenke kék egét. A varjú szülők egy életre szólóan egymás mellett maradnak, s ha védeni kell a fészket, akkor bátran együtt is harcolnak. Bár az énekesmadarak széles családjához tartozunk, szépen, mint a rigó, énekelni nem, csak krákolni tudunk: „Kár-kár, mert elmúlt a nyár. És amíg a zord idő már mind hidegebbre jár, a pocok a hó alatt megbújva a tavaszra vár. És a fagyott ugaron a hó minden ételmezt magába zár, kár, kár, mert elmúlt a nyár.” Így búcsúzunk a hideg őszi délutántól, és ha lement a Nap, a szürkületben egymástól. De hűvös szél is kezd már fújni a Duna-parton, ilyenkor a legjobb barátod neked a meleg otthon. Míg te vastag paplanoddal orrodig betakarozól, a szürkületben, mi varjak, még károgunk egyet a távolból. Álmodat, mint minden más madár, mi is vigyázzuk, s ha kialudtad magadat, holnap megint a Duna-parton találkozunk...



Zebegényi bolha

Továbbra is várjuk rovatunkba a hirdetéseket eladásra szánt tárgyaikról a következő formában: A termék rövid leírása, irányára, hirdető elérhetősége (telefon-szám vagy e-mail cím). Postafiókunk: zebibolha@gmail.com

Női bélelt szövetnadrágok, 36- és 38-as méretben (Mango és H&M, egyik halszálcamintás, másik fekete alapon halszálcásos), alig használt, hibátlan állapotban. Próbára van lehetőség Zebegényben. 1.000 Ft/db. Tel.: 06-30/249-3323

Használt snowboard cipő (40-es, Perenne), **freestyle snowboard deszka** (142 cm) Wild Duck kötéssel, egyben 10.000 Ft (külön-külön is eladók). A sporttal most ismerkedőknek figyelmébe ajánlom! Tel.: 06-30/249-3323

Újszerű Petzl halogén, fókuszálható, barlangász fejlámpa eladó! Megtekinthető Zebegényben. Ár meg egyezés szerint. Tel.: 06-30/675-2810

Eladó egy **teljesen új, címkés, magas derekú, super slim MANGO farmer** 34-es méretben (inkább 32-esnek felel meg). Zebegényben próbálható! Ár: 3.800 Ft. Tel.: 06-30/316-5546

Eladó „**harapós kutya**” tábla, új, bontatlan csomagolásban. Kerek, zománcozott, fekete-fehér. Irányár: 400 Ft. Tel.: 06-30/675-2810

Eladó keveset használt, kék, **Pierre Carden babahordozó kenguru**. Irányár: 2.000 Ft. Tel.: 06-30/451-4472

Életmód klub

Januárban ingyenes életmód klub indult Zebegényben. Szervezője, vezetője Pokorny Márta mutatkozik be a lap hasábjain.

Mire ezt a bemutatkozást olvassák, remélem már néhányukkal lesz alkalmam megismerkedni az addigra már elinduló kedd esti életmód klubban. 2014 tavaszán lesz pontosan tizedik éve, hogy teljesen megváltozott az életem. Előtte hosszú évekig dédelgettem magamban a nagy álmat, hogy majd egyszer gyógy-masször leszek és segíthetek a betegséggel, fájdalommal küzdő embereknek. Azonban, mint mindenki mással, velem is rohantak a hétköznapok, egyik év a másik után. Gyerekek, család, munka, kötelesség. Soha nem volt idő semmire. Az álom pedig továbbra is csak álom maradt. 2004-ben aztán elérkezett a kényszerű megállás ideje. Betegség, diagnózis, műtét. Innentől már nem az idő volt, akit naponta le kellett győzni. Néhány hét kétségbeesett bizonytalanság után eldöntöttem, csak azért is nyertesem kerülok ki ebből a csatából. Elővettem régi álmom, kerestem egy tanfolyamot és gyógymasször lettem. Sokat tanultam anatómiát, élettant, de pont ezek az ismeretek ébresztettek rá, hogy még többet és többet akarok tudni. Felvételiztem Szegedre, egészségfejlesztés szakra. Persze nem csak a tudni vágyás hajtott. Új célokat jelöltem ki magamnak, a vizsgákra készülés más irányt adott gondolataimnak. A megszerzett tudás birtokában szép fokozatosan, lassan, évről-évre kis lépésenként megváltoztattam életmódomat, változtattam táplálkozásomon. Mennél több vizsgán jutottam túl, annál messzebb kerültem a betegségtől és bár a gyakori ellenőrzések elfelejteni nem engedték, de egyre inkább kezdtem elhinni, hogy én győzők. Itt vagyok. Én megtaláltam az utam, de el lehet ide jutni kisebb kanyarokkal is. Tanuljunk más tapasztalataiból. Az elmúlt 55 évben megélt események, megszerzett tudásom hitelessé tesznek. Szeretnék hasonló gondolkodású, nyitott, jó humorú emberekkel keddenként jókat beszélgetni, tapasztalatokat cserélni. Elővettem azt a tudást, amit Önök éltek és tapasztaltak meg. Feldolgozni érdekes témákat, választ kapni kérdésekre. Recepteket cserélni, érdekes előadókat hallgatni, közösen mozogni, új barátokat találni. Szeretnék egy olyan közösséget, amit mi alakítunk olyanná, ahol jól érezzük magunkat. Találkozunk minden második kedden 18 órakor a Könyvtárban.

POKORNY MÁRTA

A Zebegényi Hírnök kérdőíve

Az előző havi számban kérdőív jelent meg, melynek célja az volt, hogy megtudjuk, mennyire elégedettek az olvasók a Zebegényi Hírnökkel; mit tudnánk jobban, vagy máshogyan csinálni. Eddig huszonötven küldték vissza a kitöltött kérdőívet, köszönjük szépen! Valójában már ez alapján is sikerült érdemi következtetéseket levonni az általános elégedettségről; arról, hogy mire van érdeklődés; miben lehetne még jobba tenni az újságot. Közölhető is lenne az értékelés, de 25 vélemény mégsem túlságosan reprezentatív, így meghosszabbítjuk a kérdőívek kitöltési határidejét **2014. március 2-ig**. Még egyszer szeretnénk tehát megkérni Önöket, hogy aki véleményt alkotott a lapról, s azt megosztaná velünk - annak érdekében, hogy az újság minél jobban igazodhasson az olvasók igényeihez - az legyen szíves, töltsse ki a kérdőívet online a zebegenyihirnok.hu weboldalon vagy papír alapon. (A kérdőív beszerezhető az önkormányzatban is; a kitöltött ívet szintén itt lehet bedobni az előtérben elhelyezett gyűjtőládába.)

KÖSZÖNETTEL, A SZERKESZTŐSÉG

Karitás-hírek

A Szent Erzsébet karitászcsoport szervezésében egy november végi szombat délután azzal a céllal gyűltünk össze a könyvtárban, hogy karácsonyi asztaldíszeket, ajtódíszeket, adventi koszorúkat készítsünk templomi kiállításra. Terveink szerint a keletkező bevételből karácsonyi ajándékcsomagokat készítünk. Nagy öröm volt részt venni a délutánon, mert sokan összejöttünk szorgoskodni. Az elkészült díszeket elhelyeztük a templomban és mi is meglepődtünk azon, hogy a nagy része gyorsan elfogyott és az adományoknak kitett üveg pedig szépen telt. Minden kedves adakozónak nagyon köszönjük az adományát, örömmel jelenthetjük, hogy közel 40.000 Ft gyűlt össze, melyből tizenkét családot segítettünk csomaggal. Külön köszönettel tartozunk Apfelné Wetzl Teréznek a támogatásért, és Faludiné Kmetty Évának, aki a rendezvényen kellékeket árusított, majd a délután egész forgalmát felajánlotta a célra. A meghirdetett házi-betlehem kiállításunk is sikeres volt. Hat betlehem érkezett, melyeket egészen karácsonyig meg lehetett tekinteni a templomban.

A KARITÁSZCSOPORT MUNKATÁRSAI

OLVASÓINK ÍRTÁK

Egyenes gerinccel

2014. január 12. Kismaros, 11 óra. Megkondulnak a település templomának harangjai. A templomban néma csend, szerencsés helyet kaptam mert az oltárra és az emlékezőkre is jó rálátásom volt. Mellettem a Köztársasági Elnöki hivatal képviselője valamint a terület országgyűlési képviselője ült, mögöttem a környező települések polgármesterei, valamint az Országos Német szövetség képviselője. Nagy örömmel látom, hogy a padokban sok a zebegényi, olyanok is, kiket 50 éve nem láttam a településen. Könnybe lábadt szemekkel hallgatták püspök úr emlékezését. Ott és akkor a zsúfolásig megtelt templomban villant az agyamba egy történet. 2011. december 8-án 10 órakor a megbeszélte időpontban becsöngettem Bíró László katolikus tábori püspök úrhoz, hogy a 2012 zebegényi málenkij robot emlékezés részleteit megbeszéljük. A püspök úr csöngetésemre kinyitotta az ajtót, majd zordan közölte velem telefont kapott Zebegényből, hogy a jelenlétére és az emlékezésre, főhajtásra a településen nincs igény. Leforrázva hagytam el a házat és kutakodtam emlékeimben, hogy valaha életemben vagy Zebegény életében volt-e példa arra, hogy telefonon nyúljanak át egy tenni szándékozó, a település gyökereinek megerősítéséért tenni akaró zebegényi felett. Nos ilyenről még a Rákosi rendszerben sem hallottam. Hogy ki volt a telefonáló, telefonáló, nem tudom, de biztosan nem zebegényi, mert a svábok ilyenre képtelenek. Ezután a szentatya területi helytartója határozott kérésére, valamint közreműködésével mégis kisebb hibákkal de megtörtént az emlékezés. A világ több pontjáról kaptam köszönetet. 2013. január Nagymaros méltó módon rendezte meg nemzetiségünk nagy tragédiájára történő emlékezést és ott begyógyult, az utókornak nagy szüksége van ősei tragédiájára történő főhajtásra. Idén Kismaros csodát művelt, a templomban több alkalommal gyönyörűen felhangzottak németül azok a dalok, melyet őseink akkor énekeltek. A kismarosi emlékezésnek lelke volt, gyönyörű, méltóságteljes. Az ott forgató Tv stábok csak köszönetüket tudták kifejezni, hogy ennek a gyönyörűségnek részesei lehettek. Köszönet a kismarosiaknak, köszönet Andresz Zsuzsának, kinek közreműködésével ennek a gyönyörűségnek részesei lehettünk. Visszatérve a zebegényi telefonálóra, nagy szükség van a főhajtásra. Ezt a zebegényi január 11-i emléktábla koszorúzás is megerősíti. Szép, méltóságteljes volt, csak gratulálni tudok a rendezőknek és a polgármesternek összefogott, szép beszéde hallatán. 2015-ben ismét Zebegény lesz az emlékezés központja, a nagymarosi, kismarosi színvonalú emlékezés megszervezése valószínű gondot okoz, de mutassuk meg, Zebegényben is

van igény az áldozatokra történő emlékezésre, és az ellenzéssel szemben is tudnak dolgozni. Mert itt az ideje, hogy meggyötört gerincünk végre kiegyenesedjen.

Budapest, 2014. január 15.
Tisztelettel, **PÁLMAI BÉLA**

Találkozásom három élő legendával

Hatvan esztendeje, 1953. november 25-én győzte le a Wembley-stadionban a magyar labdarúgó-válogatott 6:3-ra a sportág tanítómesterét, Angliát. Személyes élményem az volt, hogy találkozhattam három legendával az Aranycsapatból néhány éve. Gondolkodtam, hogy még a hét eleji cikkemhez mit írhatnék a 60 éve történt 6:3 diadalról. Hát leírom a személyes élményemet, amelyet az ARANYCSAPAT akkor három élő legendájával élhettem át. A Sípos étteremben szoktak találkozni a csapat tagjai a régi időkben, most már nem tudom, hogy összejárnak-e. Egy jó barátom és akkori kollégám Miklós, akinek a sportkapcsolatainak köszönhetően beszélgettem kb. 10 percet Buzánszky Jenővel, Grosics Gyulával és már sajnos a nem élő Hidegkúti Nándorral. Számomra egy óriási megtiszteltetés volt, mivel én is igazoltan fociztam elég jó szinten 20 éves koromig. A későbbi meglepetés az volt, hogy néhány perccel később megérkezett a rádiós legenda, a jó barátjuk Szepessy György és neki is bemutatottam. A bemutatásom célja akkor az volt, hogy a focival és az akkori I. osztályú sportolók projektjével kapcsolatban kellett meghallgatnom a véleményüket. Nagyon készséges, szerény emberek voltak, pedig a mostani focisták, akik játsszák az eszüket (ha van olyan nekik) egy századnyit sem tudnak a labdarúgásról mint ők. A leglazábban Buzánszky Jenő viselkedett, lehetett látni benne egy jó értelemben vett csibésziséget... Hidegkúti Nándi bácsin lehetett látni, hogy igazi jó ember, aki ha először találkozik vele azonnal a szívébe zárja... Grosics Gyula, ha leül az ember asztalához, egyértelműen megkapja a neki járó tiszteletet. Szepessy Gyuri bácsi hangja és társasága élőben számomra lenyűgöző volt. Az emberségük, a sport iránti tiszteletük a maximális szinten van még idősebb korukban is. Emelem a kalapot tiszteletem jeléül.

IPOLYI ISTVÁN

32 hónap kényszermunka a Szovjetúnióban

ZOLTAI JENŐ A MÁLENKIJ ROBOTRA EMLÉKEZIK

1945. január 4-én 111 zebegényi fiatalot vittek el német származása, vagy csak neve miatt a Szovjetunióba, málenkij robotra. Közülük harminchárom soha többet nem térhetett haza.

SZERZŐ, FOTÓ **CSÓKÁNÉ SALAMON MELITTA**



A januári összeírás természetesen én is megjelentem, és már szinte haza is engedtek, mikor ráébredt az orosz katona (némi segítséggel), hogy az én nevem eredetileg német. Ettől kezdve én is sodródtam az eseményekkel. Valójában eredetileg azt mondták nekünk, hogy néhány napra kell munkába állnunk, vasúti töltést kell javítani.

Amikor január 5-én hajnalban elindítottak bennünket az öt napig tartó, nagyjából 140 km-es gyalogútra, Kál-Kápolnára - ahol bevonagoltak minket - már éreztük, hogy itt másról van szó. Útközben az éjszakákat házaknál töltöttük. Egy fogolytársammal együtt Rózsaszentmártonban egy kedves családhoz kerültünk, ahol a férj a közeli bányában volt műveztő. Felajánlotta, hogy ő levisz mindkettőnket a bányába, ott dolgozhatunk majd, munka után elbújtat és ha elcsendesednek az események, néhány hét múlva hazamehetünk. Mint mondta, ő és a felesége már több ilyen csoporttal találkoztak és még visszafelé senki nem jött; egészen biztosak benne, hogy minket a Szovjetunióba visznek.

Nem is nagyon gondolkodtunk el a szökés lehetőségnek ezen módján, mivel a bányában való munka számunkra szóba sem jöhetett. Később pár hétnél jóval többet - és milyen körülmények között - dolgozhattunk bányában!

Kál-Kápolnánál valóban bevonagoltak bennünket tehervagonokba: kis

ablakok, rajta rács, szögesdrót. A vagonok közepén egy 20-25 cm-es lyuk - biológiai szükségleteink elvégzésére -, egy kályha és körben csupasz priccsek, melyekből olyan kevés volt, hogy csak nagyon szorosan, egymást melegítve - ami a nagy hidegben nem is volt baj - alig fértünk el. Így utaztunk a romániai Adjudig. Ott egy éjszakára kiszállítottak bennünket és egy kastélyban szállásolták el az összes foglyot. Az éjjel váratlanul tűz ütött ki és mi, a már említett fogolytársammal ketten elszakadtunk a zebegényiektől. Attól kezdve végig egy táborban ugyan, de más barakkban laktunk. Másnap természetesen vonatoztunk tovább hasonló körülmények között, éhesen a Donyec-medencébe, Krasznyj Lucsba.

Milyen körülmények várták ott a rabokat? Hogyan tudtak egyáltalán megmaradni?

A láger szögesdróttal volt körülvéve. Öt barakkban, mely egyenként 100-150 fogoly elszállásolására volt alkalmas, négyszemélyes emeletes priccsek voltak és egy téglából épített, vasfedelű tűzhely. Volt latrina, fürdő, konyha és „orvosi rendelő”. Naponta háromszor kaptunk enni, ami igen sovány volt: uborka- vagy káposztalevest, kását, egy kis konzervet, a bányászok napi 1 kg kenyert. Mindenért fizetni kellett a munkabérünkből. Néha, ha tudtunk, vettünk egy kis kukoricalisztet és ünnepi eledelt, puliszkát főztünk.

A túléléshez sok életösztön, kitartás és szerencse is kellett. Én úgy érzem, ebben a szörnyű helyzetben is szerencsém volt, a 32 hónap alatt komoly betegségem nem volt, igyekeztem odafigyelni a tisztálkodásra, és a körülményekhez képest megpróbáltam megőrizni humorérzékeimet is.

Először szénbányába osztottak be dolgozni, ahol be kellett kúszni a járatba és hanyatt fekve fejteni a szénét; voltak, akik ugyanezt végig vízben fekvve csinálták. Majd ugyanebben a bányában ácsként dolgoztam, ez alatt az idő alatt elmúlt az első tél és nem kellett fagyoskodnom, mivel a bányában aránylag meleg volt. Majd egy vasgyárba kerültem kazán mellé, útpépítésen dolgoztam és elég hosszú ideig egy kolhozban ácsmunkát kellett végezni. A kolhozban sokkal jobb körülményeink voltak mint a lágerben, és már nem kísérték fegyveres őrök sem minket. De mindenhol nagyon kevés és tartalmatlan volt az enivaló, folyton éhesek voltunk. Mindig az enivaló szerzésének lehetőségét kerestük.

Ön melyik transzporttal jött haza és hogyan tudta meg, hogy jöhet?

1947. június közepe táján Sztalinóba szállítottak minket egy gyűjtőtáborba, ami már a hazaindulás lehetőségét jelentette. Ott több napon keresztül fertőtlenítettek minket. Miután csak egészséges emberek mehettek haza, erről egy bizottság volt hivatott dönten. Már a vagonban voltam, mikor a nőtleneket - így engem is - leszállítottak, hogy kevés a hely és minket majd egy későbbi szállítmánnyal visznek haza. Ez a hír és a vele járó érzés borzalmas volt! Szerencsére egy tiszt közbelépett és szereztek még vagonokat. Végül mindenki utazhatott. Elindult a vonat. Debrecenben szálltunk ki, ahol megint egy gyűjtőtáborba vittek bennünket. Megkaptuk az elbocsájtó levelet, 5 Ft gyorsjegyet és egy jegyet haza. Budapesten nagybátyáim vártak, majd feltettek a zebegényi vonatra. Zebegényben édesanyám várt az állomáson. 32 hónap után újra egymás karjaiba borulhattunk, első utunk a templomba vezetett.

Hogyan folytatódott az itthoni élet?

Amikor hazajöttem 52 kg-ra voltam lefogyva. Először kicsit össze kellett szednem magam. Ősztől pedig visszamentem a pápai tanítóképzőbe, és folytattam a tanulmányaimat. A kint eltöltött idő számomra is sok szenvedéssel, éhezéssel, nélkülözéssel járt, de valóban szerencsés dolgok történtek velem, amik hozzájárultak ahhoz, hogy kicsit könnyebben viseljem ez a hosszú időt.

Nagyon szépen köszönöm a beszélgetést és további jó egészséget kívánok!

Szülők, Gyerekek

SZERZŐ **TOMAJI ATTILA**

Evelt-e néhanap paradicsomot a kisgyerek Káin? Mesélt apja neki egy átutazó, idegen árnyról, a szurokba merült, széttárhatalatlan szárnyról, aminek árnyéka ott sötétlik a vesztett kertnek fái?

Vajon miről álmódott éjjelente a kisgyerek Káin? Mesélt anyja neki a burjánzó táj forró testéről, s arról a végső, fogvacogató, pikkelyes estéről, mikor hideg röhögés karmolta át magát a kert fái?

Játszott vajon riadt búzaszemekkel a kisgyerek Ábel? Számolta s szélbe szórta őket vadul zúgó fák alatt, vagy szaladt az ég felé, amerre a rémült nyár haladt, és furcsa nyelvekre figyelt, hogy legyen, ki értse Bábelt?

Fogta-e anyja s apja két kezét a kisgyerek Ábel? Haját elsimitották szeméből? Ölelték, ha elesett, ha sírva sorolta, amit a világból addig ellesett? Mondták neki, hogy gyorsabban éljen, mert az Úrnak halál kell,

hogy vágyódva, terveit betöltse, és most ő van épp soron? Hogy öregasszonyok jönnek mindig, akik felmossák a vért, miközben eltűnik a család s néhány újabb nemzedék, s hiába gondolkodunk majd életlen át az észokokon? -

Hallgattak a rémült szülők. Nem születtek bennük álmok, nem volt még emléke a testeknek, a tárgyagnak. Csak annyit tudtak, hogy ott él velük a kertben az álnok, aki a kész egészségnél pusztán eltorzult részét akarja.

Első szülők. Nem volt édesanyjuk. Sem égi, sem földi lények, se halandók, se halhatatlanok. Szavaikat formálták, sorsukat keresték, s elültették az akarat csíráját. Ebből nőtt naggyá fiaikban a szelídség s a vakító vétek.

És a két gyerek? Nézd, ott mennek. Közelednek. Már felnőttek. Köröttek őrzöng mind a négy, vagy jaj, ki tudja, hány dimenzió, s düh és bánat tölti el az agyvelőt, mint burkát a szívdió. Ez a földnek adja majdan át az arcát, az - a felhőknek.

Bárka megnyitó

Az önkormányzat által létrehozott BÁRKA Mini Galéria Zebegényben élő művészek alkotásait mutatja be. A decemberben nyílt kiállítás jelenleg hat alkotó munkáinak ad helyet.



Bárka (főnév)

1. Nagyobb vízi jármű, amely lapos fenekű, evezős, vitorlás vagy motoros csónak.
2. Régies: Háromárbocos kereskedelmi hajó, tompa orral.
3. Halászat: Fedeles csónak, amelyet a parthoz kötöttek ki, és lyukacsos oldalú volt azért, hogy benne a kifogott halakat elevenen tartsák.
4. Hajózás: Lék lefedése. A lék elszigetelésére a víz felőli oldalon a lék köré erősített, felső szélével a külső vízszín fölé emelkedő szerkezet.
5. Átvitt értelemben: Nagy hintó, amely ódivatú, esetlen jármű. Tréfás helyzetben használják.
6. Kifejezőként: Noé bárkája – (Vallási: a Bibliában, az Ószövetség Teremtés könyvében szereplő nagy hajó, amellyel Noé a családján kívül az állatokból egy-egy párt megmentett az özönvízből).

Eredet [bárka < ómagyar: bárka < latin: barca, barica (hajó) < görög: barisz (kis hajó)]

2013. december 21. szombat, Zebegény Petőfi tér 6.

Elgondokodom a következő kérdéseken:

Mit jelentenek a szó ezen értelmezései? Mit jelent a hat művészek, hogy létrejött, megvalósult egy olyan befogadó hely, amilyen Zebegényben még nem volt?

Mit jelent ez Zebegénynek? Vajon milyen Bárka indult útnak ezen a napfényes, adventi délutánon?

A nagy múzeumok, kiállító termek a művészettel való találkozás ünnepnapjai. Az ilyen kis galériák lehetnek és legyenek is a közönség számára a hétköznapjainkba beépülő szépség és művészet mindennapjai. Legyen olyan hely, ahol beszélgetni is lehet, arról, amit látsz, és ha szerencséd van, pont az alkotóval találkozol.

Köszönet a falunak, hogy vezetőin keresztül, lehetővé tette ennek a helyszínnek a létrejöttét. Köszönet mindenkinek, aki munkájával hoz-

zájárult a színvonalas megvalósuláshoz. És köszönet a jövőbeni látogatóknak, hogy érdeklődésükkel meg tudják tartani a helyet, hogy tényleg életünk és életük fontos részévé válhasson a „mindennapi művészet”.

Kifutott a Bárka, hat fős személyzettel és remélhetőleg - az idő múlásával együtt - mindig több utassal, azaz látogatóval. Hutter Jánosné polgármesterasszony jelképesen eloldotta a kikötő köteleit és húzta fel a horgonyt. Hat kiállító művész - Balázs Márta, Havasiné Grausmann Tünde, Mundi Jánosné, Pokorny Lajos, Sándor Róbert és Zebegényi Mártonné - hordta kincseit a fedélzetre. Megmutatni szeretnék alkotásaikat a falunak, az ide látogató barátoknak és a kíváncsi idegeneknek.

Szeretnénk, hogy a megnyitón felkapcsolt fényzőrök, melyek azóta éjszaka is ontják a fényt, megvilágítva a kiállított műveket, még nagyon sokáig szolgáljanak eligazító, útjelző jelként a művészetek iránt érdeklődőknek. A cél, hogy a Bárka nem csak befogadó menedék, de biztonságot nyújtó kikötő is legyen. Tiszta szívvel remélem, hogy lesz erőnk nagyon sokáig fenntartani a BÁRKÁT. Lesz lehetőség arra, hogy még több zebegényi művészek nyújthasson menedéket. Igen, mert a névadó Bárkával ellentétben itt már a kifutás után azonnal viharmentes szárazföldet ért a hajónk. A kibocsátott galamb már az árbon ül a szájában az olajággal. Várunk mindenkit!

A válaszok megszülettek.

plAJOS

Az Új Esztendő homlokzatára

Jézus nevével és a Boldogságos Szűz Mária Istenanyaságával indítja az Egyház 2014-et, az Új Év első napját. Én pedig az ismert és legszebb köszöntéssel üdvözlöm a Tisztelt Olvasót: DICSÉRTESSEK A JÉZUS KRISZTUS!

Az Új Év olyan, mint egy zúzmara, jégcsapos alagút: a jégcsapok, mint hegyes török vigyáznak rá, - belül sötét van - talán szembe jön és megszorít a Sors vonata, s ki tudja, kijövünk-e belőle, vagy bent rekedünk? De a Kapu homlokzatán ott fénylik egy drága név: IHS, csillagcímerben és körirattal; a mi segítségünk az Úr nevében van.

A kis diák a füzeté elejére írja: „Isten nevében kezdem el.” A kocsis induláskor a lovak elé ostorával keresztet rajzol s mondja: „Jézus segíts!”

1456-ban, a nándorfehérvári csata előtt Kapisztrán szent János és Hunyadi János Jézus nevét rajzolták a magyar zászlókra és győztek a török felett.

Ebbe a tiszta, hideg téli hónapba bevilágít a Háromkirályok csillaga. Belemelegít a kis Jézus pólyája, amelybe az Édesanya betakarja a betlehemi istállóban. A hó tapintatosan eltünteti a kis csacsi áruló nyomait, hogy megvédje a gyilkos Heródes zord katonái elől a menekülő Szentcsaládot. A názáreti ház pedig majd békés otthona lesz a növekvő Gyermekeknek, ahol a fűrészpör, mint puha szőnyeg tompítja a Nagyvilág zaját, és a Szeretet fénye szebben ragyog, mint a januári éjszakában a csillagok.

2000 évvel ezelőtt keresztény vallásunk is Jézus nevével indult. Mikor nevét kiejti Gábor arkangyal, felvirul az Újszövetség tavasza. A haldoklók utolsó sóhaja, és minden imádságunk örök refrénje JÉZUS Szentséges Neve. Szenteltesse meg a Te Neved - így kezdjük az Úr imádságát. Sehol tiszteletlenül ki ne ejtsék, senki ne káromolja, hanem tisztelet, hála és engesztelés legyen Jézus Nevének!

Én pedig újra ismétlem: Dicsértessék a Jézus Krisztus!

KAPÁS LÁSZLÓ ATYA

Itt a farsang, áll a bál

GASZTRONÓMIA

SZERZŐ JUNGNE HRABANEK ÁGNES

A farsang időszaka vízkeresztől - január 6-tól - hamvazószerdáig tart. Hamvazószerda előtti kedden a fiatalok elbúcsúztatták a farsangot. Maskarába öltöztek, házról-házra jártak a cigányzenészekkel, és megtáncoltatták a háziakat. A háziak étellel, itallal kínálták a „slambolókat”, mert így nevezték őket. A kosarakba fánkot, mazsolát, tojást, kolbászt, szalonát tettek, amiből este a vendéglőben vacsorát készítettek. Aztán kezdetét vette a báli multság. Ebben az időszakban sütötték a farsangi fánkot, melyről Magyar Elek „Az ingyencmester szakácskönyve” című könyvében így ír: A farsangi fánk legyen könnyű, miként a hab és omlós, hogy szinte olvadjon az ember



RETRO BANYABÁL 2014. február 22. 19.00 óra

közreműködik:
a HEINCZINGER ZENEKAR

Belépőjegy: 300 Ft.
Jelmezeseknek ingyenes!

A Banyabál a hagyományoknak megfelelően batyubál. Férfiak jelmezben vagy 22.00 óra után léphetnek be. Jelmezesverseny, tombola, vetélkedő, büfé!

Helyszín: az önkormányzati étkező (iskola)
A bál bevételét a VIRÁGOLIMPIA megrendezésére fordítjuk.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!
Önkormányzat



szájában. A színe pedig legyen aransárga. A derekán pedig szabályosan fehér szalag vonuljon. Már javában az asztalnál ülünk, mikor sütni kezdik, s mielőtt elkészült belőle egy kisebb tálra való, azonnal adjuk be, a sütet pedig abba ne hagyjuk, mert biztosan szükség lesz egy másik adag szállítmányra.

Bizony gonddal, sőt ügyel bajjal jár a jó fánk készítése, s aki ettől visszariad, ne is fogjon hozzá, mert úgy járhat, hogy olyan lesz a fánkja, mint a talkedli.

A farsangi fánk (Faschingkropfe) hozzávalói:

1 kg finomliszt (esetleg keverni is lehet rétesliszttel, melyet néhány óráig meleg helyen tartottunk)
2 dkg élesztő • 3-4 dl tej • 6 tojás sárgája • csipetnyi só
5-6 dkg cukor • kicsi rum • diónyi vaj vagy margarin

A hozzávalókat tálba tesszük, az élesztőt langyos tejjel megfuttatjuk, majd fakanállal jól kidolgozzuk, és letakarva 50 percig pihentetjük, míg jól meg nem kel. Ha megkelt, lisztezett nyújtódeszkán kb. hüvelykujj vastagságra kinyújtjuk, és fánkzsagatóval kiszaggatjuk. Újra letakarjuk és kelni hagyjuk, hogy még egyszer olyan vastagra dagadjon. Ezután forró olajban kisütjük. A zsír vagy olaj sok legyen a sütésnél, hogy a fánkok szabadon ússzanak benne.

A sütés fortélya, hogy szalagos legyen a fánk. Sütés előtt a fánk közepét nyomjuk be, majd fordítva helyezzük az olajba. Nagyon vigyázzunk, hogy a tészta a készítés alatt melegben legyen, „meg ne fázze!”
Lekvárral, porcukorral kínáljuk. Régen bodzafánkot is készítettek. Ez természetesen akkor készült, mikor a bodza virágzott. A bodzavirágot leszedték, majd óvatosan megmosták. Ezután keverték a tésztához.

Sok sikert, és jó étvágyat a fánk elkészítéséhez!



FARSANGI FELVONULÁS

2014. március 1-jén felvonulást tartunk a faluban!

Mindenkit várunk 14.30-ra a Főtérré, minél több zajkeltő eszközzel és tréfás, ijesztő maskarában !

Körbejárjuk a falut, elbúcsúztatjuk a telet a Duna-parton és nagy fánkevést tartunk.

Utána farsangi táncház az iskolában a Zebegényi Fonó szervezésében.



Ünnepi nagykoncert

POLGÁR ÉVA ÉS FIATAL ZEBEGÉNYI TEHETSÉGEK A TEMPLOMBAN



Első alkalommal rendeztek Zebegényben, a Havas Boldogasszony plébániatemplomban ünnepi nagykoncertet. A komolyzenei hagyományokkal rendelkező településen az ott élő, vagy onnan elszármazott muzsikusok részvételével megtartott hangversenyen a zeneirodalom klasszikaiból válogattak a fellépők.

A közönség soraiban helyet foglalt **Beer Miklós** váci megyés püspök, valamint **Harrach Péter**, a körzet országgyűlési képviselője. A műsor előtt **Hutter Jánosné**, Zebegény község polgármestere köszöntötte a hallgatóságot. A koncerten fellépett a zürichi opera volt tagja **Joó Géza**, ő a tavaly novemberben megjelent verseskötetéből olvasta fel költeményét; játszottak a **zebegényi Gítár Műhely** növendékei, hegedült **Forián Rebeka**, zongoráztak a **Polgár-testvérek - Éva, Balázs és László** - fuvolán **Mester Dávid**, brácsán **Paulovics Boglárka**, hegedűn **Nyújtó Zsanett** játszott. A zebegényi ünnepi nagykoncert záróakkordjaként a Polgár-testvérek a Radetzky indulót játszották el.

FORRÁS: DANUBIA TELEVÍZIÓ



Koncert a kulisszák mögül

SZERZŐ JOÓ GÉZA

Kétezerhárom utolsó vasárnapján, a kilenc óras Szent Misét követő Koncert szereplői, egy kicsit izgatottan gyűltünk össze a zebegényi Havas Boldogasszony templom sekrestyéjében. Ki-ki a maga feladatának megfelelően vagy a hegedűjét hangol-gatta, vagy a fuvoláját, klarinétját fújta bemelegítés céljából. Egy gitárjátékos élete felét a hangszere hat húrjának állandó utána hangolásával tölti. A mi gitárosainknak sem volt ebben a műveletben könnyebb dolguk. A zongoristák a hangszerüket mustrálgatták távolról, ami az oltár előtt várakozva, állhatatosan állta - az érdeklődőkkel teli templomban - az odavetett pillantásokat.

Hutter Ildikó polgármester asszony közöttünk, le s fel járkalva, még egy-két útba igazító, bátorító szót szolt hozzánk. Már csak a Püspök Úrra kellett várjunk, aki még a kicsit megkésett vonat fogságában, Nagymaros valamelyik állomásán lehetett. A MÁV-nak köszönhetően egy otthon felejtett kottáért is sikerült, eközben a megkésett percek alatt, villámgyorsan hazarohanni. Aztán eljött a nagy pillanat és mi, Hutter Ildikó polgármester asszony mögött felsorakozva, libasorban beléptünk a templom pódiumára és szembenézhattünk a várakozó publikummal...

Három ország zenei energiája egyesült Zebegényben

KARÁCSONYI MINI ZEBE-ZUMM

(kis)Krebsz Gábor ismét bearanyozta a zebegényi fiatalok napjait. A nyári Zebe-Zumm Fesztivál karácsonyi folytatása képpen, december 28-án nagyszerű, ingyenes koncertet szervezett a Kulacsban. Ezúttal saját német zenekarából, az Afro-B Bandből hozott el két tagot. Krebsz Gábor szaxofonozott, „Toddy” Paul Adams énekelt, gitározott és a billentyűsökön játszott, Markus Vetter pedig gitározott. Ez alkalomból nyilatkozott lapunknak a csapat frontembere, Zebegény és a magyar hölgytársadalom feltétel nélküli rajongója, Paul Adams, azaz, ahogy mindenki ismeri: Toddy.

SZERZŐ UNGI MARIANN FOTÓ KREBSZ GÁBOR



Hogy kerültek Zebegénybe?

Krebsz Gáborral Németországban ismerkedtem meg, és az Afro-B zenekarban játszottunk együtt, amit Gábor rakott össze. Kapcsolatunk egy zenei partnerség, mely megmutatja milyen energiákat tudunk összehozni és hogyan működünk együtt. Mint dél-afrikai származású, Németországban élő művész, küldetésemnek tekintem a kultúrák és az emberek egyesítését a zenén keresztül. Nekem mindig az számít, hogy kinek, kiknek játszom, nem pedig, hogy hol. Az együttes tagjai három ország – Németország, Magyarország és Dél-Afrika – szülőttei, ezért is volt fontos számomra, hogy eljőjjenek Magyarországra. Gábortól tudtam, hogy Zebegény a Duna partján fekszik. Ez a folyó országokat, kultúrákat köt össze és

történelmi jelentősége van. Nem számítottam azonban arra - és rögtön nagyon megragadott -, hogy milyen szép Zebegény és környezete, mennyire gazdag a falu kulturális és építészeti kincsekben.

Milyen élmény volt itt játszani?

Két koncertet adtunk rövid magyarországi tartózkodásunk alatt, az egyiket Vácon a Suti Brothers Lounge-ban, a másikat Zebegényben, a Kulacsban. Mindkét fellépésünk hihetetlen tapasztalatot adott! Bár fáradtak voltunk az utazás és az előző napi váci hosszú koncert miatt, de a zebegényi estén kiváló volt a hangulat, óriási volt az energia, és mind a hárman a maximumot nyújtottuk. Úgy érzem, az itt élőknek is tetszett a muzsikánk. Biztos vagyok abban, hogy még vissza fogunk ide térni a teljes, hét fős zenekarunkkal.

Fekete bőrű emberként nem tudtam, hogyan fogadnak majd, de elmondhatom, hogy semmilyen ellenségességet, vagy negativitást nem tapasztaltam ezzel kapcsolatban. Kiderült, mint már sokszor máshol is, hogy a zene egy közös nyelv.

Elsősorban népszerű, szórakoztató és afrikai zenét játszottunk. Amikor készülsz egy addig ismeretlen helyre, mindig van egy első elképzelésed, hogy milyen az a hely. Amikor megérkezel, akkor megváltozik a benyomásod. Zebegény meghaladja minden elképzelésemet! A templom szépsége, az itt élő emberek közvetlensége, barátságossága óriási hatást tett ránk.

Idefelé Marcussal autóval jöttünk, kicsit el is tévedtünk, Szlovákiába is átkerültünk, de amikor megláttuk a Dunát, megértettük, hogy Gábor miről mesélt. Amikor befutottunk a faluba, a Tökvilág boltban érdeklődtünk

Gábor felől. Próbáltuk az általunk ismert magyar szavakat alkalmazni: „Jó estét!”, „Köszönöm!”, „Krebsz Gábor”. Azonnal tudták, miről van szó, és útba igazítottak minket. Újvölgyben, a 'Villa Andreában' szálltunk meg, azaz Busai Andi - aki egyben Gábornak is segítette a koncert népszerűsítésében - adta át nekünk a házat, amiben lakik.

Volt-e alkalmatok egy kicsit jobban megismerni az országunkat?

Egy napra feljutottunk Budapestre. Ez az egyik legszebb város, ahol életemben jártam. Csodálatos az építészet, mindenütt körülvesz a történelem, a kultúra levegője és nagyon tiszta. Gábornak igaza volt, a magyar lányok gyönyörűek, Marcussal nem győztük a fejünket kapkodni. Megtisztelve érzem magam, hogy Gábor a barátom, a magyar embereket a szívembe zártam, és Magyarországon úgy éreztem magam, mint a családom körében.

Milyen további terveitek vannak?

Szeretném minél hamarabb befejezni az albumomat, amit Nelson Mandela emlékére írtam, és single-ként

kiadni. Gáborral arról beszélünk, hogy jövőre fellépünk a Sziget Fesztiválon, és a Zebe-Zummra is készülünk.

Busai Andi beszámolója a koncertről:

Mindig nagyon várom, hogy Krebsz Gábor milyen programot hoz el Zebegénybe. Évek óta segítik a Zebe-Zumm szervezésében is. Körülbelül 50 fiatal gyűlt össze a Kulacsban, és hallgatta meg ezt a világszínvonalú koncertet. Mindent játszottak, népszerű régi és modern slágereket. Mind a hárman megmutatták a tehetségüket, óriási buli kerekedett, mindenki táncolt, beleértve a zenészeket is. Toddy még cha-cha-cha táncot is tanított a közönségnek. Nem sajnálták az energiát, este tíztől hajnali fél négyig játszottak fáradhatatlanul. A szünetekben a zebegényi fiatalok minden kérdésére válaszoltak, ők is jól érezték magukat; a műsor alatt pedig mindenki kérését teljesítették. A másnapi visszhang egyértelműen azt adta vissza, hogy ilyen jó koncert még nem volt Zebegényben. Csak annyit tennék még hozzá, hogy ezen a koncerten táncoltam a legjobbat 2013-ban. Nagyon köszönjük Gábor!

Adventi gitár koncert

A GITÁR MŰHELY NÖVENDEKEINEK ÜNNEPI ELŐADÁSA



A zebegényi Gitár Műhely növendékeinek decemberi koncertje karácsonyi hangulatot varázsolt a könyvtár Galéria termébe. Az ifjú zenészek a karácsonyi dallamok mellett reneszánsz és barokk szerzők műveit, Gryllus Vilmos szerzeményeit és magyar népdalokat adtak elő. A Medvigy Miklós vezetésével működő Gitár Műhely tavaly ősszel, önkormányzati segítséggel jött létre, miután iskolánkban - gitártanár hiányában - a gitároktatás jelenleg szünetel. Ennek az áthidaló megoldásnak

köszönhetően tovább tanulhatnak Zebegényben azok a gyerekek, akik már évek óta ezen a hangszeren tanulnak játszani, s a gitárzene iránt érdeklődő kezdők is lehetőséget kapnak az alapok elsajátítására. A Gitár Műhelyt a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ (Klik) is támogatja azáltal, hogy az iskolában használt hangszereket a Műhely rendelkezésére bocsátja. Sok sikert kívánunk a Gitár Műhelynek s a diákoknak, és reméljük, a jövőben is számos ilyen koncerttel ajándékozzák meg községünket.



Megölték Ilonát

Egy viharos éjszakán bekopogott valaki az ajtón. Pár másodperc múlva a ház ura ki is nyitotta, és beengedte az ázott vándort, aki csapzott, szakadt ruhával a lába elé esett.

- Fiam! - mondta majdnem sírva az apa.

- Hol jártál eddig? Már egy jó esztendeje elmentél a szülői háztól.

Eközben a fiú feltápáskodott, majd leült egy székre és mohón falni kezdte az asztalon lévő üres kenyeret.

- Édesapám, mikor eltávoztam innen, megfogadtam, hogy egyedül talpra állok.

- Emlékszem, emlékszem...

- Azt terveztem magamban, hogy birtokot veszek, földet művelek és megházasodom. A birtok is megvolt, rajta egy szép kis házzal, igazi családi vityilló, és jött egy asszony. Gyönyörű szőke, kék szemek, mint egy igazi földre szállt angyal. Megvallom, bele is szerettem egyhamar és hát ő is kedvelt engem.

- Hamar beleszeretsz másokba, éppen olyan vagy, mint én voltam annak idején.

A fiú elmosolyodott és folytatta.

- A jussom, amit kiadott nekem édesapám, elment a házra, birtokra és a jószágokra. Maradt ugyan valamennyi, de hát az nem volt sok, és sajnos egy kis hitelem is akadt.

- De fiam, hát akkor mi volt a gond, ha sikerült birtokot vened, állatokat?

- Meghalt...

- Kicsoda fiam, kicsoda?

- Ilona, a menyasszonyom. Az a gyönyörű...

Itt a fiúnak elcsuklott a hangja.

Az apa közelebb ült fiához, bort töltött, majd megsimogatta a hátát.

- Ilona a falu bírájának a lánya volt - folytatta a fiú.

- Titokban kellett hogy találkozzunk, mivel az apja engem nem szeretett. Azt mondta mindig, hogy egy falusi suhanc vagyok, aki semmire nem jó, egy „gyüttment”. Ilonával megegyeztünk, hogy mikor senki sem lát minket, eljön hozzám, nehogy az apa, a bíró úr (tette hozzá undorral) eltiltsa tőlem őt végleg. Éltünk édegetünk, amikor egy napon betörték hozzánk az éj leple alatt, és megölték Ilonát... A fiú hangos zokogásba kezdett, úgy bőgött mint egy kisgyerek. Az édesapja arcán is könnycseppek futottak végig, egészen addig, amíg le nem hulltak a földre.

- Sírj csak fiam, nem szegény az, még ha férfi is az ember, én is megsirattam szegény anyádat. A jó Isten nyugosztalja drága testét és a te Ilonádét is.

A fiú erőt vett magán és folytatta.

- Kiderítettem, hogy a bíró úr (itt köpött egyet) az az aljas gazember, annak a talpnyalói ölték meg drága Ilonámat.

- Nem értem, miért ölette volna meg a lányát?

- Azért édesapám, mert az a lány nem a vérbeli lánya volt, és hozzá akarta adni egy gazdag nemeshez, hogy majd kifizesse az adósságait, amit felhalmozott. Volt még egy lánya, fiatalabb Ilonánál, így hát most őt veszi el feleségül az úr, és majd tudja törleszteni a hiteleit. Ez a lány, a Sári, annak a szélhámosnak a vér szerinti lánya.

- Édes fiam, akkor sem tudom felfogni, ezért megölette volna a lányt, akit felnevelt?

- Rengeteg pénze van a nemesnek, és rengeteg adóssága van a bírónak. Csak azt nem értem, hogy az ilyenből hogy lett bíró?!

- Nyugodj meg fiam.

- Engem gyűlölt, és Ilonát sem szerette úgy igazán.

A markában van a falu, az egész járás, gonosz ember, egy igazi ördög, aki minden áron eléri amit akar. Gyűlölöm ezért, de főképpen, hogy megölette azt a lányt, akit szívből szerettem és szeretek is. Megfogadom édesapám, meg én, hogy ha addig élek is, megbosszulom az én drága Ilonámat.

- Ugye tudod, mit mondana most édesanyád?

- Tudom apám, tudom: a harag nem jó tanácsadó, de ezt akkor is, bocsásd meg anyám, akkor is megbosszulom, de úgy hogy...

- Nyugodj most meg, én hozok be fát, hogy jó idő legyen itt bent. Lefekszünk, kialusszuk magunkat és holnap kitalálunk valamit. De ugye tudod... - tette végül hozzá.

- Tudom apám, harag nem jó tanácsadó...

HLINICZKY DOMINIK 2013.12.02.

Folytatjuk...

Felhívás

Zebegény, a 2013. évi Virágos Magyarországért környezetszépítő verseny I. helyezetteként, lehetőséget kapott a Magyar Turizmus ZRt-től, hogy a 2014. február 27-től március 2-áig tartó Utazás Kiállításon – ingyenes formában – megjelenjen, s bemutatkozzon az érdeklődők előtt.

Felhívjuk a tisztelt szállásadók, vendéglátók figyelmét, hogy amennyiben rendelkeznek a kiállításon terjeszthető prospektussal, jelezzék azt a Polgármesteri Hivatalban!

ÖNKORMÁNYZAT

Fakivágás közterületen?

HELYI SZABÁLYOK

A közterületen álló fák és cserjék kivágását rendelet szabályozza. Mire figyeljünk Zebegény fás szárú növényeinek védelmében?

SZERZŐ LUGOSI BEA FOTÓ APFEL ÁGNES, LUGOSI BEA



Zebegény új környezetvédelmi rendeletének értelmében a község közterületein található fás szárú növények kivágását és pótlását a 346/2008. (XII. 30.) kormányrendelet szabályozza. Mivel a jogszabályi szövegek általában nem tartoznak a „sikerlistás” írások közé, rovatunk most igyekszik a benne foglalt fontosabb – fakivágásokat érintő – elemeket olvasmányosabb formában közreadni. A cikk szakmai lektorálásában Bahil Emilné jegyző nyújtott segítséget.

Közterületen tilos engedély nélkül fát kivágni. Közterületen lévő fa kivágását a helyi jegyzőnek kell engedélyeznie, akihez a kérelmet hivatalos - az önkormányzatnál beszerezhető vagy internetről letölthető - formanyomtatványon lehet benyújtani. A kérelem benyújtása után a jegyző helyszíni szemlén megtekinti a kérelem indoklását; amennyiben a döntéshez szükséges,

hivatalos szakértő segítségét is kérheti. A jegyző elutasíthatja a kérelmet, ha például a fa átültetése kivitelezhető; vagy a kivágás természetvédelmi illetve környezetvédelmi érdeket sért.

A közterületen kivágott fát pótolni kell. Az ügyfélnek – azaz a kivágás kérelmezőjének - a fa kivágását követő 1 éven belül gondoskodnia kell a növény pótlásáról, ezt a jegyző ellenőrzi. A pótlást meg kell ismételni, ha az ültetést követő vegetációs időszak kezdetén a fa nem ered meg. A pótlást lehetőleg ugyanazon a földrészleten kell teljesíteni, ahol a fát kivágták; ha ez nem lehetséges, akkor az új csemetét egy a jegyző által kijelölt másik - helyi - földterületen kell elültetni. Fásor hiányait csak a fásorra jellemző fajtaival lehet pótolni, azaz például egy platánsorba platáncsemetét kell ültetni. A pótlás nem történhet a következő inváziós fajokkal: fehér akác, amerikai kőris,

mirigyes bálványfa, cserjés gyalogakác, kései meggy vagy zöld juhar.

A közműfektetés miatt kivágott fákat is pótolni kell. Ha közműfektetés a fa megtartásával nem oldható meg, a jegyző a kivitelezőt a fa pótlására kötelezi.

Kiemelt értéket képviselő fák esetében a jegyző az eljárást nyilvánossá teszi. A település szempontjából kiemelt szakmai, tudományos, település- vagy kultúrtörténeti értéket képviselő fa kivágásának kérelmezése esetén a jegyző az eljárás megindításáról szóló értesítést hirdetményi úton és a település hivatalos honlapján is közzéteszi.

Nem csak a kivágás, a csonkítás is tilos. Azaz nem lehet a fa felületét megsérteni (kéreg rongálása, gyűrűzés, vegyi anyaggal történő károkozás, égetés, stb.), csonkítani, közvetlen vagy közvetett módon károsítani. Ez a cselekmény 200.000 ezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.



KIVÁGOTT, IDŐS FŰZ
A ZEBEGÉNYI DUNAPARTON

„A táj és az ember összefüggő és elválaszthatatlan egységét láttam meg Zebegényben...” - fogalmazott annak idején Szőnyi István. Zebegény természeti adottságait az itt élők és az ide látogatók egyaránt elismerik és megcsodálják. A falu egyik jellegzetességét adó természeti környezet - a házakat és utcákat övező fákkal, zöldfelületekkel együtt - nemcsak a település képét alakítják s teszik egyedivé; de nagy szerepük van a község turisztikai vonzerejének növelésében is; ráadásul környezet- és egészségvédelmi szempontból is alapvető jelentőséggel bírnak. Megőrzésük fontos mind a mai, mind az elkövetkező generációk számára. Zebegény zöldje érték, vigyázzunk rá!

Vetőmag csere-bere a nagymarosi termelői piacon

A Biokanyar Kertbarát klub magbörzét tart a nagymarosi piacon március elsején és nyolcadikán délelőtt. Kérjük hozzájuk el cserélni való magjaikat, palántáikat, hagymáikat. Eszme-, és tapasztalatcsere is lehetőség lesz kezdő és gyakorló kertbarátok részére.

www.facebook.com/biokanyar

Új helyi környezetvédelmi rendelet

Az önkormányzat új környezetvédelmi rendeletet alkotott, mely 2014. január 1-ével lépett életbe. Előkészítésében a környezetvédelmi munkacsoport is részt vett, szakmai szempontok alapján véleményezve a szöveg tervezetét.

Az aktuális rendelet több új elemet is tartalmaz az előzőhöz képest. Érinti többek közt a hulladékégetés, hulladéklerakás, avarégetés, komposztálás, gyomirtás, fakivágás illetve az élővizek és zöldfelületek védelmének kérdésköreit.

Kérjük, olvassák el az újság mellékleteként vagy a www.zebegeny.hu honlapon. A rendelet sokat segíthet abban, hogy a falu közterületei, patakpartjai, zöldfelületei rendezettek és tiszták legyenek; s abban is, hogy megőrizzük Zebegény természeti értékeit.

Köszönjük!

Lovasoktatás a Malomkertben

Tavaly ősszel, október elején beindult a lovasélet a szobi Malomkertben: a terület tulajdonosa, Sántha József és Altsach Alexandra lovasoktató megteremtették a megfelelő körülményeket ahhoz, hogy kezdők, haladók, gyerekek, felnőttek egyaránt járhassanak lovagolni - akár a hét minden napján. Alexandra a Dunakanyar Némethy Lovasíjász Egyesület lovasoktatója is egyben, de az íjászok mellett mindenkit szeretettel vár a malomkerti karámban.

SZERZŐ GYARMATI ORSOLYA FOTÓ MIKLÓSSY JÁNOS



Az egyéni órákon kívül Alexandra minden évszakban tervez lovasnapokat is (már szervezi a tavaszt!), amelyek során a gyakorlat mellett sok elméleti anyagot is megtanulhatnak az érdeklődők, és megismerhetik a többi lovas is. Az első lovasnapra december 30-án került sor. Következzék egy beszámoló az eseményről:

„A szobi Malomkert programjai közé az íjászedzéseken és táborokon kívül tavaly ősz óta bekerült a lovasoktatás is. Annak érdekében, hogy a lovasok egymást is megismerhessék, és mind elméleti, mind gyakorlati tudásuk gyarapodhasson, december 30-án lovasoktatónk, Altsach Alexandra, azaz Szandi lovasnapot tartott annak a harminc résztvevőnek, akik Vácról, Zebegényből, Verőcéről, Nagymarosról és Szobról érkeztek.

A nap Szandi bevezetőjével indult, aki először arról beszélt, hogyan viszonyuljunk a lovakhoz, és bemutatott néhány, a témához kapcsolódó könyvet is, hiszen a ló és a lovas közötti harmonikus, egymást értő és érző kapcsolat elengedhetetlen része a lovaglásnak. Ezután a ménes terelésének elméleti tudnivalói következtek, amit mindenki azonnal kipróbálhatott „élesben” is, mivel a résztvevőknek csapatmunka keretében két, a karámban elhelyezett fémhordó közé kellett az összes lovat egyszerre betelerelni. A feladat nem bizonyult könnyűnek, ráadásul, ha bármelyik ló megkerülte a „kaput” előről kellett kezdeni a terelést.

Az ezt követő feladatok az ún. csatlakozásról szóltak, azaz a lóval való kapcsolatteremtésről. A gyakorlatok lényege az volt, hogy a ló együttműködjön velünk: pontosan akkor kellett elindulnia és megállnia, amikor az előtte álló embernek, és hátrafelé kellett lépkednie egészen addig, amíg egy vele szembe forduló résztvevő felé lépdelt.

A délelőtti testi-szellemi fáradsáimra valódi gyógyír volt a Malomkert gazdájának, Sántha Józsefnek csodálatos gulyáslevele, aminek elfogyasztása előtt Szandi rövid, de izgalmas lovas kvízzjátékkal tesztelte a gyerekek tudását.

Ebéd után két előadás következett a teli gyomorral üdögélő lovasoknak. Az elsőt Orbán Gábor tartotta a lópatkolásról, a másodikat pedig Némethy Zoltán, a Némethy Akadémia, valamint a szobi csapat edzője a lovasíjászatról, őseink lovairól (a huculokról és az akhaltekekről). Zoli filmeket is vetített a lovakról, valamint fiának, Némethy Kristófnak az Európai Nyílt Lovasíjász Bajnokságon aratott győzelméről, végül megmutatta az akadémia reklámfilmjét is. Mindkettőjüknek köszönjük a részletgazdag, érdekes előadásokat! A szellemi munka után ismét fizikai gyakorlatok következtek: a résztvevők lovasornáztak, majd az íjászatba is belekóstolhattak, a haladók pedig lóhátról lóhettek. A programokban gazdag nap méltó lezárásának bizonyult a szendvicsekben, süteményekben és forralt borban gazdag uzsonna.”

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a Malomkertben, hiszen a lovaglást bármikor el lehet kezdeni!

Márciusi mérkőzések a zebegényi focipályán

Március 8. 14:30 óra

NAGYMAROS - CSÖVÁR - megyei harmadosztály

Március 16. 11:00 óra

NAGYMAROS - BAG - megyei másodosztály

Március 22. 15:00 óra

NAGYMAROS - SZÖD - megyei harmadosztály

Március 29. 15:00

NAGYMAROS - SZÖD - utánpótlás, U21

Újra megdobban a zebegényi futballszív

A címhez azonban mindenképpen hozzátartozik, hogy ehhez a Nagymaros FC közreműködésére is szükség volt, ugyanis is a szóban forgó klub pályáját és öltözőjét tavasszal felújítják, ezért a vezetőségnek új helyszínt kellett találnia a hazai mérkőzések lejátszására. Így vetődött fel Zebegény, mint lehetséges megoldás, és jelen állás szerint minden jel arra utal, hogy hosszú évtizedek után újra megyei futballtalálkozót rendezhet a falu.

SZERZŐ BOROSS TAMÁS FOTÓ GÓZON FRANCISCO



A nagymarosi klubelnök, Szekeres Ferenc már a csapat őszi szezonját is úgy alakította, hogy a lehető legtöbb mérkőzést hazai pályán játszassa le a csapat, így tavasszal kevés összecsapást kelljen megrendezni szomszéd városunkban. Ennek ellenére is maradt néhány találkozó, melynek pályaválasztó jogát nem sikerült felcserélni, ezért szükség volt egy közeli pályára. Nos, úgy gondolta, hogy Zebegény alkalmas helyszín lehet, hiszen ő is több futballrendezvényre kilátogatott az elmúlt hónapokban, mivel több zebegényi is a Nagymarost erősíti. Az új év elején megkezdődött az önkormányzattal való egyeztetés, ahol örömmel fogadták az elnök úr ötletét. Az együttes edzője, Vitányi László is bekapcsolódott az ügymenetbe, és számos helyi is támogatásáról biztosította ezt a kezdeményezést. Azóta a pályára vonatkozó tervek elkészültek, és a felek az MLSZ Pest Megyei Igazgatóságával is felvették a kapcsolatot. Ma tehát kijelenthető, hogy a tavasz folyamán újra „megye-kettes”, „megye-hármas”, valamint „ifi” mérkőzéseken lehet majd szurkolni a községben. Külön öröm lehet, hogy Zebegényben fog futballozni több helyi fiatal is, és ők mindenképpen elmondhatják, hogy: ez valóban hazai pálya lesz!

AKTUÁLIS PROGRAMOK

február 22., szombat 19.00

RETRO BANYABÁL

Helyszín: Iskola ebédlője

március 1., szombat 14.30

FARSANGFARKA

Helyszín: Fő tér

FARSANGI TÁNCBÓJA 16.30-TÓL A ZEBEGÉNYI FONÓ SZERVEZÉSÉBEN

Helyszín: Iskola ebédlője

március 14., péntek 13.00

EMLÉKEZÉS AZ 1848/49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARCRA!

Interaktív megemlékezést tartanak az iskolások az iskolában (jó idő esetén községünk területén)

Községi ünnepi megemlékezés 17.00-tól

Helyszín: Petőfi tér

március 19., szerda 12.30

SZŐNYI NAP

Helyszín: Általános Iskola - Zsibongó

BÚCSÚZUNK

Cziglényi Alpár elhunyt 2013. december 14-én. Élt 61 évet.

Flaskay Kálmán László elhunyt 2013. december 18-án. Élt 77 évet.

Elekfy Ákosné sz: Bartl Erika elhunyt 2014. január 2-án. Élt 69 évet.

Pierer Mihályné sz: Bertényi Julianna elhunyt 2014. február 8-án. Élt 89 évet.

Hrabanek József elhunyt 2014. február 14-én. Élt 80 évet.
Halottaink emlékét kegyelettel megőrizzük.

házasságkötés

Majorcsik Beatrix és Németh Attila Tibor 2013. december 21-én.

Poór Katalin és Deák István 2013. december 23-án.

Siklósi Gabriella és Katona József 2014. február 1-én. Gratulálunk!

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

hétfő

16.30 **KARATE**

Helyszín: Iskola, tornaterem

17.00 **ETKA-JÓGA**

Helyszín: Könyvtár Galéria

18.00 **BRIDZSKLUB**

Helyszín: Könyvtár Galéria

kedd

9.30 **BABA-MAMA
KLUB**

Helyszín: Polgármesteri

Hivatal, tanácskozó helyiség

14.00 **GITÁR MŰHELY**

Helyszín: Könyvtár Galéria

16.30 **OVIS-PINDUR
TORNA**

Helyszín: Iskola, tornaterem

18.00 **ÉLETMÓD KLUB**

Helyszín: Könyvtár Galéria

szerda

14.00 **GITÁR MŰHELY**

Helyszín: Könyvtár Galéria

16.30 **OVIS-PINDUR
TORNA**

Helyszín: Iskola, tornaterem

18.10 **AEROBIC**

Helyszín: Könyvtár Galéria

20.00 **NÉPTÁNC
FELNŐTTEKNEK**

Helyszín: Könyvtár Galéria

csütörtök

14.00 **GITÁR MŰHELY**

Helyszín: Könyvtár Galéria

16.00 **OVIFOCI**

Helyszín: Iskola, tornaterem

15.30-17.30 **GYEREKFOCI
7-12 éveseknek**

tartja a Nagymaros FC,

www.nagymarosfc.hu, edző:

Vén Gábor 06/70-3314-244

Helyszín: Iskola, tornaterem

18.10 **AEROBIC**

Helyszín: Könyvtár Galéria

péntek

17.00 **KARATE**

Helyszín: Iskola, tornaterem

17.00 **NŐI KONDICIONÁLÓ
TORNA**

Helyszín: Könyvtár Galéria

szombat

15.00 **HÍMZŐSZAKKÖR
GYEREKEKNEK,
FELNŐTTEKNEK**

Helyszín: Önkormányzati
ebédlő (iskola)

**Minden hónap első szerdáján
NYUGDÍJAS KLUB 17 órától.**

Helyszín: Önkormányzati
ebédlő (iskola)

gólyahír

Terczky-Baksza Titanilla és Terczky Ádám kisfia Dénes, született 2013. december 12-én.

Borda Zília Szandra és Borda Lőrincz kisfia Adorján és **Benedek**, születtek 2013. december 30-án.

Mindannyiuknak jó egészséget kívánunk!

IMPRESSZUM



ZEBEGÉNYI HÍRNÖK • Zebegény Község Önkormányzatának lapja • I. évfolyam 9-10. szám, 2014. január-február

Felelős kiadó: Zebegény község képviselőtestülete, 2627 Zebegény Árpád utca 5. • **Felelős vezető:** Hutter Jánosné •

• **Havi szerkesztők:** Szecsődi Szilvia, Ungi Mariann, Lugosi Bea • **Szerkesztők:** P. Völgyi Edit, Galisz Virág, Boross Tamás

• **Címlapfotó:** Galisz Virág • **Képszerkesztő:** Mega Kft. • **Tördelés, nyomdai előkészítés:** Mega Kft. • **Grafikai tervezés:**

Sándor Róbert, Sakál Design, www.sakaldesign.hu • **Nyomdai előállítás:** Miklóssy János, Demax Művek Nyomdaipari Kft.,

www.demax.hu • **www.zebegeny.hu** • A leveleket, kéziratokat word-formátumban a zebegenyiujssag@gmail.com e-mail

címre várjuk. **ISSN 2064-1567**